
Z obsahu:
strana 2 
Rozhovor o dotacích 
s náměstkem Osmanczykem
strana 3
Svoz nebezpečného odpadu, 
svoz vraků, kontejnery
strana 4
Rekreace pro osaměle 
žijící seniory
Válečné hroby najdete 
na internetu
strana 6
Volební vyhláška 
a volební místnosti
strana 7
Město ocenilo 
výborné učitele
strana 9 - 10
Havířov v květech 
- plánované omezení 
dopravy a program
strana 11 - 15
Kulturní servis MKS
strana 16
Nehodovost v Havířově 
v loňském roce
strana 18 - 20
Dění v havířovských školách
Pozvánky na zajímavé akce

 

 

 

 
 

 

 

                                         

   

                                        
 

Všimli jste si? Logo znovuobnovené květi-

nové slavnosti Havířov v květech má letos

limetkový odstín. Organizátoři jako by tušili, že

v letošním roce se bude Havířov pyšnit titulem

Město stromů 2009-2010, a vybrali právě zele-

nou barvu. A tak, jako se mění odstíny loga, se

jako květy rozvíjí i program slavnosti.

V loňském roce, kdy Havířov v květech

poprvé po dvaceti letech pozval obyvatele

města a návštěvníky do průvodu, slavnosti

krajně nepřálo počasí. Přesto se přišlo podívat

a pobavit na dvacet tisíc lidí! Z tohoto důvodu

bude letos trasa průvodu o něco delší a podél

této cesty se bude moci na vyzdobená auta,

kočáry a vyšňořené děti a mažoretky podívat

větší množství diváků. Na druhou stranu si pro-

dloužená trasa průvodu vyžádá větší uzavírky

silnic a po dobu slavnosti nebude snadné pro-

jet městem. Proto si pečlivě nastudujte pláno-

vané uzavírky a omezené dopravě případně

přizpůsobte i svůj program na havířovský den

D: 19. června 2010!

Havířov v květech letos v limetkové

Pokud se s námi chcete zařadit do průvodu, kontaktujte prosím 

vedoucí tiskového oddělení Ing. Friedlovou na tel. 596 803 237!
Jednou z doprovodných akcí Havířova v květech je literární soutěž Havířov v květech v poezii. Napište

povídku, básničku na motiv zeleň v našem městě, vymyslete slogan pro slavnost Havířov v květech

a získejte jednu ze zajímavých cen! Přihlášky a pravidla soutěže najdete na webových stránkách města

www.havirov-city.cz v sekci Havířov v květech v pravém menu.

Týden bezpečnosti v Havířově 
V rámci celorepublikové

akce duben - měsíc bezpeč -
nosti se od 5. do 11. dubna

v našem městě konal týden

bezpečnosti. Zapojili se také
žáci havířovských základních
škol. V průběhu celého týdne

děti chodily se strážníky

městské policie na hlídky.
V dopoledních hodinách si
tak oblékli vesty a pomáhali

policistům přímo při akci.
Žáci měli možnost například
asistovat při měření rychlosti

a také rozdávat „pokuty“
a „pochvaly“ v podobě
zamračených či usměvavých

smajlíků.

P O Z V Á N K A
Uctění památky padlých

v rámci 65. výročí 
Ostravské operace  

ve čtvrtek 29.4. 2010 v 9 hodin

u pamětní desky na hřbitově 

kostela Sv. Anny 
v Havířově-Městě

Položení věnců
u příležitosti oslav 65. výročí 

osvobození se koná 

ve čtvrtek 7.5. 2010 v 9 hodin
se zahájením u kostela Sv. Anny

v Havířově-Městě.

Postupně budou položeny kytice 
u pomníků a památníků 

v Havířově-Městě, Šumbarku, 

Prostřední Suché, Životicích 
a Bludovicích.

Foto: Josef Talaš
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Havířov nově spolupracuje s Agenturou pro sociální
začleňování Romů

Havířov je jedním z měst, která byla vybrána
pro spolupráci se státní Agenturou pro sociální
začleňování v romských lokalitách. Agentura
doposud pracovala s 13 městy, ke kterým teď
přibude dalších deset, včetně Havířova. Města
byla vybrána z konkurence 40 zájemců na zákla-
dě vyplněné přihlášky a bodově ohodnoceného
dotazníku. Dotazník byl rozdělen do
3 částí: současná integrační praxe, rámec
budoucí spolupráce s agenturou a specifická kri-
téria. Největší počet bodů byl udělován na zákla-
dě prezentace města, jeho přístupu, záměrů
a cílů v oblasti sociálního uzavření. Prezentaci
hodnotil Monitorovací výbor Agentury, kterému ji
úspěšně v Praze představil náměstek primátora
pro sociální rozvoj JUDr. Bronislav Bujok.

V posledním sčítání lidu z roku 2001 se
v Havířově k romské národnosti přihlásilo jen 47
Romů, jejich počet je však odhadován až na 4 000.

V důsledku spolupráce by mohlo dojít
k navýšení počtu pracovníků, kteří mají na sta-
rost sociální poradenství, zvyšování kvality vzdě-
lávání, modernizaci výuky a služby sociální pre-
vence.

Město má v integrovaném plánu rozvoje mimo
jiné za cíl vytvořit komunitní centrum v lokalitě
Šumbark II. Za Teslou. V rámci tohoto plánu
bude z financí EU a z Integrovaného operačního
programu vybudována budova centra, které
bude zajišťovat poradenství pro sociálně vylou-
čené obyvatele, přičemž by bylo možné těžit
právě ze spolupráce s Agenturou pro sociální

začleňování.
„Zatím neznáme způsob, jakým nám agentura

bude pomáhat, jestli se bude jednat například
o finanční dotaci k úhradě mezd terénních pra-
covníků nebo jestli nám tyto již vyškolené pra-
covníky agentura dodá. Nyní budou následovat
jednání s Agenturou pro sociální začleňování, aby-
chom se na spolupráci domluvili,“ uvedl náměstek
primátora pro sociální rozvoj Bronislav Bujok.

Díky úzké spolupráci s Agenturou a Minister-
stvem práce a sociálních věcí získávají města
také výhodu v podobě možnosti být zařazeny na
seznam obcí, které mohou předkládat projekty
pro zajištění služeb nebo výstavby zázemí pro
služby i integrovaného operačního programu.

Dotace. Slovo, které za posledních dvacet let zmnohonásobilo svůj
výskyt v našem slovníku. O dotacích se hodně mluví, ale daleko důle-
žitější než o dotacích mluvit je dotace získat. A to není jen tak. Je to
něco bojem a uměním. V Havířově má dotace na starosti náměstek

primátora pro hospodářský rozvoj
Ing. Zdeněk Osmanczyk.

Jak se naplňují předsevzetí
a záměry města v oblasti dotací?

Řekl bych, že žijeme v historickém
období, které pro rozvoj města
Havířova znamená neopakovatelnou
příležitost realizovat významné pro-
jekty s využitím finančních prostředků
Evropské unie. Dotace jsou prioritní
oblastí v činnosti vedení města. Orga-
nizačními změnami, přípravou zamě-
stnanců a zpracováním Integrova-
ných plánů rozvoje města byly vytvo-
řeny všechny potřebné podmínky pro
přípravu kvalitních projektů. Vzhle-
dem k dobrému hospodaření města
nebyl problém se získáním 500 milio-
nového úvěru na spolufinancování
schválených dotačních akcí. Dopo-

sud schválené dotační žádosti jsou potvrzením správnosti přijatých opatře-
ní. Takže záměry města v oblasti dotací se stávají realitou, což je ještě
cennější tím, že registrujeme pozitivní ohlasy obyvatel města.

Jsou už některé projekty financované z dotací dokončené?
Z ukončených projektů můžu jmenovat např. opravu obytného domu na

ul. Fibichova, komplexní rekonstrukci základní školy na ul. Frýdecké,
7. etapu revitalizace panelového sídliště na Šumbarku, zřízení dělených
přechodů na ul. Národní třída, rekonstrukci náměstí „Severka“, aj.

Které další projekty už mají za sebou to nejdůležitější, to znamená
které úspěšně prošly schvalovacím procesem?

Odsouhlašeny máme dotace na výstavbu sportovní haly na ul. Žákovská
a rekonstrukci dvou přilehlých tělocvičen, na odkanalizování Prostřední
Suché a Dolní Suché, na realizaci energeticky úsporných opatření při
obnově objektů neziskové sféry, a to základních škol na ul. Mládežnické,
Kudeříkové, Selské, na ozelenění středových pásů na Hlavní třídě a Dlouhé
třídě. To vše dohromady v celkové výši téměř půl miliardy. Ve fázi přípravy
nebo schválení je rekonstrukce kina Centrum, chodníku na ul. Na Nábřeží
vybudováním cyklostezky, dráhy pro vyznavače kolečkových bruslí, skate
parku, revitalizace části Za Teslou, ul. Destinnové a ul. Malířové na Šum-
barku včetně 4 obytných domů.

Nedostávají investice zelenou na úkor neinvestičních, tzv. měkkých
projektů?

Úspěšní jsme i v získávání finančních prostředků u tzv. měkkých projek-
tů. V „Operačním programu pro konkurenceschopnost“ jsme získali téměř
40 mil. korun na zvyšování kvality vzdělávání, na další vzdělávání pracov-
níků školství a vytváření rovných příležitostí dětí a žáků a vybavení praco-
višť škol. Z dotačních prostředků realizujeme projekty „Systematizace stra-
tegického řízení a plánování“, „Implementace projektového řízení a vzdě-
lávání zaměstnanců“ aj. Jejich realizací jsme mohli vytvořit 8 pracovních
míst, veškeré náklady s tím spojené jsou hrazeny z dotace.

Které větší investice plánuje město v r. 2010?

V roce 55. výročí založení města Havířova budeme investovat do rekon-
strukce kina Centrum, budování splaškové kanalizace, zahájíme práce na
regeneraci sídliště část Za Teslou, na ul. Destinnové a ul. Malířové, prove-
deme rekonstrukci chodníku v parku podél ul. Na Nábřeží, rekonstrukci
„velkého rondlu“ na silnici I/11, vybudujeme propojku mezi ulicemi Šum-
barská a Prachatická, dokončíme rekonstrukci  Hlavní třídy, průjezdu želez-
ničního mostu na ulici Na Pavlasůvce, zřídíme parkoviště na ulici
K. Čapka, opravíme střechu na zámku. Pokračovat se bude v opravách
chodníků a vozovek ve vlastnictví města. Prostřednictvím Městské realitní
agentury bude pokračovat sanace bytového fondu. Další prostředky budou
vynaloženy na opravy škol. V r. 2010 chceme proinvestovat zhruba 700
milionů korun a pokračovat v přípravách projektových dokumentací v hod-
notě 20 mil. Kč. Všechny tyto kroky by nebyly možné bez aktivního přístu-
pu členů zastupitelstva, kteří podpořili tyto záměry, a taky dobře odvedené
práce odborů a oddělení magistrátu, která mají tuto problematiku na sta-
rost. Věřím, že se tímto způsobem bude dařit Havířovu dále budovat příz-
visko „Město, kde se dobře žije“. Ptala se: Ing. Radmila Friedlová

Dotace - zaklínadlo úspěšnosti

Devátý ročník velikonoční

sbírky ADRA je minulostí.

Finanční výnos sbírky činil

65.459 Kč, což je o 15. 000 Kč víc,

než v roce 2009. Třetina výnosu

sbírky zůstává v našem městě

pro rozvoj dobrovolnictví. Chce-
me touto cestou poděkovat
všem ochotným dárcům města

Havířov.

Děkujeme zejména studentům
a žákům našich škol, kteří nesli na
svých bedrech sbírku v ulicích

města. Byli to studenti těchto škol:

Gymnázium, Havířov-Podlesí;
Střední průmyslová škola stavební

Havířov; Střední škola Havířov-

Prostřední Suchá; Soukromé gym-

názium a Střední zdravotní škola

Havířov.

Naše poděkování patří Kultur-

nímu středisku Havířov a sborům

Církve adventistů za organizační

výpomoc před i během sbírky

samotné. Jsme vděční personálu fa
Hruška, pracoviště Labužník, kde

se sběrači mohli občerstvit. Zvláště

chceme poděkovat klientům Domo-
va seniorů Helios, kteří napekli per-
níčky a vyrobili keramické upomín-

kové předměty, které jsme mohli po

oba dva dny nabízet na náměstí
Republiky.

Za kolektiv ADRY K. Folwarczny

V důchodu v barvách
V Městském klubu seniorů na ulici Studentské 9a jsme zavedli od 1.3.

2009 kroužek malování. Každý čtvrtek kreslíme na sklo, porcelán i kera-
miku. Také jsme se naučily nalepovat obrázky na kameny i malovat na

látku vánoční a velikonoční motivy. Těchto zájmových činností pod vede-

ním Marie Putkové se aktivně zúčastňují členky klubu Marie Halíková,

Irena Jakubcová, Olga Maszaroszová, Martina Pavlincová, Milada Kie-

larová, Marie Tomšů a Renáta Chrbjatová.

Letos jsme pořádaly už druhou výstavu našich výrobků. Všem člen-

kám klubu se výstavka velmi líbila.

Na barvy, štětce a materiál nám přispívá Magistrát města Havířova,

kterému touto cestou moc děkujeme.
Za členky klubu Marie Putková
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Další řidičské průkazy (vydané
od 1. ledna 2001 do 30. dubna
2004) jsou jejich držitelé povinni
vyměnit do 31. prosince 2013.
Žádosti se podávají na odboru vni-
třních věcí, oddělení správních
a dopravně správních evidencí,
v pondělí a středu od 8 do 17 hodin,
ve čtvrtek od 8 do 14 hodin nebo po
předchozím objednání v úterý
a v pátek od 8 do 12 hodin.

Výměna řidičského průkazu je
osvobozena od správního poplatku.
Pro výměnu je nutné předložit plat-

ný občanský průkaz, jednu fotogra-
fii o rozměrech 3,5×4,5 cm a řidič-
ský průkaz, kterému končí platnost.
Lhůta pro vydání nového řidičského
průkazu je do 20 dnů (popř. do
5 pracovních dnů po úhradě správ-
ního poplatku 500 Kč).

Žádáme řidiče, aby si své řidič-
ské průkazy zkontrolovali a neče-
kali s jejich výměnou až na konec
roku 2010.

Doporučujeme zažádat o výmě-
nu již nyní, kdy lidé nebudou muset
čekat ve frontách.

30. 4. - 3. 5. 
Kpt. Nálepky, Šrámkova, Petřvaldská 

(pož. zbroj.), Selská, Haškova, 

Prachatická x Nad Tratí, Olšová

4. 5. - 6. 5.
Slovanská, Lípová, J. Gagarina, Jarošova ZŠ,

Gorkého, Lidická, Mezidolí - U Sosáka

7. 5. - 10. 5. 
U Topolů,  U Pískovny, Na Pavlasův-

ce (žel.stanice), Na Stezce, Na Polanech, 

Padlých hrdinů - obchod, J. Kotase-točna

11. 5. - 13. 5. 
Mládežnická, Ladova, Mládí, Atriová, 

Kosmonautů, Školní (v zatáčce u lesa), 

Edisonova, Čs. armády 

14. 5. - 17. 5. 
Na Pavlasůvce, U Hřiště, Nový Svět - odbočka
před zatáčkou k zahrádkářské osadě, Hraniční,

Květná, Podélná (Osinky), Větrná  

18. 5. - 20. 5. 
Kpt. Vajdy, Majakovského, Mozartova, Letní,  

J. Vrchlického, B. Němcové, Na Pacalůvce

21. 5. - 24. 5.
M. Pujmanové, Olšová, Petřvaldská (točna),

Moravská, Lazecká (u lesa), Klidná, 

Mickiewiczova  

25. 5. - 27. 5. 
G. Klimenta, Resslova, Na Kempách (u ZO),

Frýdecká-Stružník, Stavbařská, K. Světlé-Luna,
Jaselská

28. 5. - 31. 5. 
Anglická, M. Kudeříkové, Ostrovského, 

Kubelíkova, U Parkoviště, A. S. Puškina, Soví    

Informace 
o likvidaci autovraků

Magistrát města Havířova ve spolupráci s firmou ŽDB GROUP, 
a.s. Bohumín pořádá

sběr autovraků
(vozidel určených k likvidaci)

v Havířově, na parkovišti 
u Motelu Formule 

(u městského koupaliště)

13. května 2010 v době od 11 do 15 hod.

Ceny za fyzickou likvidaci a odvoz autovraků:
■ likvidace kompletního autovraku je                  BEZPLATNÁ  
■ nekompletní autovrak - bez motoru                  600 Kč 

- vozidlo musí mít kola nasazená na
nápravách, za každé chybějící kolo
je účtován poplatek  100 Kč (kromě
rezervy)

Potřebné doklady:
■ majitel vozu: občanský průkaz

velký technický průkaz vozidla

■ ostatní osoby: plná moc od majitele vozidla jako souhlas

k likvidaci (nemusí být notářsky ověřena)         

velký technický průkaz vozidla

občanský průkaz

Majitelé (nebo doručitelé) takto předaných autovraků obdrží na místě

od ŽDB GROUP, a.s. (vlastnící souhlas KÚ Moravskoslezského kraje

pro sběr, výkup a využívání autovraků a ostatních dopravních pro-

středků) Potvrzení o převzetí autovraku do zařízení ke sběru autovra-

ků - doklad potřebný pro vyřazení vozidla z evidence motorových

vozidel.

Majitelům nepojízdných vozidel nabízíme odvoz vraku z místa

jeho odstavení.

Zájemci o tuto službu se mohou přihlásit v termínu do 12. 5. 2010

na telefonním čísle 604 228 312, kde budou zapsáni do pořad-

níku. Potvrzení o převzetí vozidla k likvidaci bude vystaveno řidi-
čem ihned na místě, po předložení výše uvedených dokladů a

úhradě poplatku za odtah ve výši 100 Kč/kompletní vozidlo

(nekompletní za příplatek viz výše).

Využijte tuto možnost 
ekologického odstranění autovraků!

Bližší informace Vám poskytnou pracovníci odboru komunálních

služeb Magistrátu města Havířova na tel: 596 803 332 a ŽDB GROUP
a.s. Bohumín, provoz Recyklace tel. 596 083 671, 596 082 673,

604 228 312, 604 228 455

Harmonogram přistavení VPK květen 2010 

Sběr nebezpečných odpadů a starého železa
jaro 2010

Statutární město Havířov organizuje pro své občany (nikoliv podnikate-

le!) sběr nebezpečných odpadů (ledničky, pračky, televize, počítače,

elektroodpad, autobaterie, oleje, zářivky, barvy, ředidla, pneumatiky,

léky apod.) a staré železo, a to formou pojízdné sběrny, která bude

přistavena dle níže uvedeného harmonogramu:

Termín Místo přistavení 

Město 14.5. 1.máje 

Podlesí 13.30-15.30 (parkoviště)

14.5. PERMON 

16.00-18.00 (parkoviště)

15.5. Garážnická

8.00-10.00 (garáže)

15.5. Balzacova

10.30-12.30 (parkoviště)

21.5. Na Nábřeží

13.30-15.30 pod Labužníkem

21.5. Hálkova 

16.00-18.00 (garáže)

22.5. Moskevská 

8.00-10.00 (gar. za Aral)

Bludovice 22.5. Rodinná

10.30-12.30 (garáže)

11.6. Květná

13.30-15.30 (za motorestem)

Životice 11.6. Padlých hrdinů

16.00-18.00 (restaurace)

Dolní 12.6. Lazecká

Suchá 10.30-12.30 (u lesa)

Termín Místo přistavení

Šumbark 28.5. Jarošova

13.30-15.30 (gar. u Bivoje)

28.5. Lidická 

16.00-18.00 (park. Tenas)

29.5. Petřvaldská 

8.00-10.00 (točna)

29.5. Školní 

10.30-12.30 (gar. ul. Řadová)        

4.6. Moravská 

13.30-15.30 (parkoviště)

4.6. Jedlová

16.00-18.00 (park. u točny)

Prostř. 5.6. Lísková

Suchá 8.00-10.00 (gar.)

5.6. Kpt. Jasioka 

10.30-12.30  (ZŠ)

12.6. Na Pavlasůvce 

8.00-10.00 (železniční stan.)

Dolní 18.6. J. Kotase  

Datyně 13.30-15.30 (točna)

18.6. Datyňská

16.00-18.00 (U Sosáka)

Zkontrolujte si platnost 
řidičského průkazu

Do konce roku 2010 jsou řidiči povinni vyměnit řidičské průkazy
vydané od 1. ledna 1994 do 31. prosince 2000. Uplynutím stanovené
doby pro jejich výměnu řidičské průkazy pozbývají platnosti.
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Místo pobytu: pobřeží Jadranu v oblasti Trogiru, Seget -Vranji-
ca, „Villa TERESA“

Termín pobytu: 31. 8. - 9. 9. 2010 - 35 osob
Podmínky účasti:
a) účastník má trvalé bydliště na území města Havířova k datu zápisu

i k datu odjezdu na rekreaci 
b) účastník je poživatelem starobního nebo invalidního důchodu pro inva-

liditu třetího stupně
c) zdravotní stav nevylučuje účast na rekreaci - vlastní zodpovědnost
d) účastník je osobou osamělou, tzn. vdova/vdovec, rozvedená/ý, svobod-

ná/ý nebo je osobou žijící společně s manželem, ale druhý z manželů
je osobou nesoběstačnou pobírající příspěvek na péči III. nebo IV.
stupně

e) neúčastnil se rekreace v Chorvatsku organizované městem roku 2006,
2008 a 2009

Spoluúčast na úhradě pobytu:
• osoby žijící osaměle z jednoho příjmu:

- příjem účastníka do 8.000,- Kč - úhrada  4.500,- Kč

- příjem účastníka nad 8.000,- Kč - úhrada  5.000,- Kč     
• ostatní:

- účastník - úhrada  6.000,- Kč
Cena poukazu zahrnuje:

• ubytování ve „Ville TERESA“
• stravu formou plné penze
• dopravu klimatizovanými autokary
• aktivizační program, úrazové pojištění pro případ trvalých

následků a odpovědnost za škody způsobené na zdraví
a majetku třetím osobám.

ZÁPIS: 11. května 2010 od 7.00 do 10.00 hodin (do naplnění kapa-
city) v budově Městského klubu seniorů, Studentská 9a,
Havířov-Podlesí (autobusová zastávka „Bezručova“ - linka
č. 3 a 9) 

Další bližší informace poskytne pí Pospíšilová, ☎☎ 596 803 155,
Magistrát města Havířova, odbor sociálních věcí - budova F, 1. patro,
kancelář č. 111.

V březnu 2010 byly veřejnosti zpřístupněny

informace o válečných hrobech a pietních

místech, které jsou součástí Centrální evi-

dence válečných hrobů vedené Minister-

stvem obrany ČR.

Na území města Havířova se nachází 15

válečných hrobů a pietních míst, kterým je

nutno věnovat náležitou pozornost. Statutární

město Havířov vkládá nemalé finanční prostřed-

ky do jejich oprav, ale také do údržby, která zahr-

nuje zejména výsadbu květin, úklid okolí a úpra-

vu zeleně. V loňském roce činily náklady na

údržbu a opravy válečných hrobů a pietních míst
na území statutárního města Havířova 188 282

korun.

Informace o válečných hrobech jsou dostupné
na internetových stránkách http://valecnehro-
by.army.cz. V evidenci válečných hrobů (levý

panel na monitoru) lze vyhledávat údaje o váleč-

ných hrobech v České republice (Hledání VH

v ČR) i o českých válečných hrobech v zahrani-

čí (Hledání VH v zahraničí). Dále vyhledávání

pokračuje podle údajů o osobách pohřbených ve

válečných hrobech nebo připomenutých na piet-

ních místech (záložka - Hledání podle osob-

ních údajů), a také podle údajů o válečných hro-

bech (záložka - Hledání podle údajů o VH).

Zpracována je také „Mapa lokalit VH“. Pro

zobrazení jednotlivých válečných hrobů v ČR

prostřednictvím tohoto odkazu je nutné provést

přiblížení (větší detail mapy) vybrané oblasti.
Válečné hroby v zahraničí se na mapě zobrazují

i v základním náhledu. Kliknutím myší na symbol

válečného hrobu zobrazeného v mapě lze zobra-
zit další související informace.

Součástí informací o válečném hrobu je jeho

zobrazení na mapovém podkladu (pokud jsou

známy údaje GPS), související fotodokumentace

a e-mailový kontakt na osobu zodpovědnou za

správnost a úplnost zobrazených údajů.

Nově zpřístupněné informace o válečných

hrobech a pietních místech jsou důležitým kro-

kem ke zvýšení veřejného povědomí o válečných

hrobech a pietních místech. Díky nově zpří-

stupněným internetovým stránkám může každý

občan získat důležitá fakta, která spojují naši

přítomnost s minulostí v této oblasti.

V případě, že byste chtěli v rámci výše zmíně-

ných internetových stránek doplnit informace
o válečných hrobech a pietních místech o nové

nebo upřesňující údaje, kontaktujte organizační

odbor magistrátu - telefonní číslo 596 803 259
- Ing. Jiří Pacák.

Rekondičně-ozdravný pobyt v Chorvatsku 
pro osaměle žijící seniory

Informace o válečných hrobech

a pietních místech najdete na internetu

Pamětní deska byla odhalena 23.11.
1985 na ulici Železničářů. Touto sta-
nicí v noci z 5. na 6. června 1939
s obětavou pomocí členů ostravské
odbojové organizace železničářů
přejel ilegálně hranice čelný organi-
zátor československého zahrani-
čního vojenského odboje armádní
generál LUDVÍK SVOBODA, legen-
dární velitel čs. vojenských jednotek
v SSSR.

Pomník byl odhalen 25. 9. 1949 v Životicích 
na paměť hrozného nacistického vraždění v Životicích 6. VIII. 1944

Pamětní deska 
na Hlavní třídě 1b

vojákům a letcům pad-
lým na všech frontách 

II. světové války 
z oblasti Těšínska
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Informace pro občany
s trvalým pobytem na území města Havířova

o možnosti vyřídit si voličský průkaz pro volby
do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 

§ 6a zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu 
České republiky a o změně a doplnění některých dalších

zákonů, ve znění pozdějších předpisů 

Voliči, který nebude moci nebo nehodlá volit ve volebním okrsku, v jehož
stálém seznamu je zapsán, vydá Magistrát města Havířova, odbor
vnitřních věcí, na jeho žádost voličský průkaz.

Volič může požádat o vydání voličského průkazu buď osobně na Magis-
trátu města Havířova, odboru vnitřních věcí, kancelář č. A-120 nebo píse-
mným podáním opatřeným ověřeným podpisem voliče, doručeným

nejpozději 7 dnů přede dnem voleb - tj. do 21.5. 2010 na Magistrát

města Havířova, odbor vnitřních věcí.
Magistrát města Havířova předá voličský průkaz nejdříve 15 dnů přede

dnem voleb - od 13.5. 2010 osobně voliči nebo osobě, která se pro-

káže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání volič-
ského průkazu v kanceláři č. A-120, anebo jej voliči zašle na jím uvedenou
adresu.

Voličský průkaz opravňuje voliče k hlasování ve dnech voleb v jakémkoli

volebním okrsku na území České republiky i v jakémkoliv zvláštním voleb-

ním okrsku v zahraničí.

Národní rada osob se zdravotním  postižením
- Regionální pracoviště pro MSK 
poskytuje své služby v nových prostorách

Národní rada osob se zdravotním postižením ČR provozovala tzv. Porad-
ny pro uživatele sociálních služeb, které byly na mnoha městech Morav-
skoslezského kraje v prostorách Center pro zdravotně postižené. V sou-
časné době došlo k sjednocení koncepce a bylo vytvořeno Regionální pra-
coviště pro Moravskoslezský kraj. Toto pracoviště poskytuje svým uži-
vatelům bezplatné odborné sociální poradenství, je kontaktním mís-
tem pro ochranu práv osob se zdravotním postižením, a tzv. Handy
Card. Zároveň umožňuje ve svých prostorách setkávání krajské rady,
organizací a skupin osob se zdravotním postižením, apod.

Komu je služba určena: Občanům se zdravotním postižením, senio-
rům, žadatelům o příspěvek na péči, rodičům dětí se zdravotním postiže-
ním, opatrovníkům osob zbavených způsobilosti k právním úkonům, peču-
jícím osobám, rodinným příslušníkům uživatelů sociálních služeb a dalším
skupinám uživatelů sociálních služeb.

V čem Vám můžeme být nápomocni: Zaměřujeme se zejména na
zákon č. 108/2006, o sociálních službách, na poradenství v oblasti smluv
o poskytování sociální služby (náležitosti smluv, podmínky, práva a povin-
nosti ze smluv vyplývající, platby za služby, úskalí smluv, apod.), příspěvku
na péči, systému sociálních dávek a dostupných sociálních služeb směřu-
jících k osobám se zdravotním postižením.

Kde nás najdete: Jsme Vám k dispozici v konzultačních hodinách

(pondělí 8.00 - 17.00 hodin, středa, čtvrtek 8.00 - 16.00 hodin, polední

pauza vždy 12.00 - 13.00 hodin) na nové adrese Ostrčilova 4, 4. patro,

dveře č. 440, Moravská Ostrava a Přívoz, 729 30 nebo na telefonech

č. 596 110 282, 736 751 206, či e-mailu ostrava@poradnaprouzivatele.cz.

SENIOŘI OBJEVUJÍ TAJE

INFORMAČNÍCH TECHNOLOGIÍ
Občanské sdružení AMOS-HAVÍŘOV bude pro velký zájem pořádat

další kurzy obsluhy PC pro seniory, kteří se seznámí se základní obslu-

hou PC a internetem prostřednictvím intenzivních 25hodinových kurzů.

Zahájeny budou 2 typy kurzů, tj. začátečník a pokročilý uživatel (pokro-

čilý kurz je určen pro ty, co mají již absolvován kurz začátečník). Oba

kurzy mají stejnou hodinovou dotaci.

Účastník bude hradit 950 Kč/kurz.

Výuka bude probíhat v PC učebně AMOS-HAVÍŘOV o.s. na ulici Máne-
sova 1, Havířov-Město v budově základní školy (bývalá ZvŠ). Pravdě-

podobné zahájení kurzu květen/červen 2010.

Přihlásit se můžete v pracovních dnech do 15. května 2010 
na tel. čísle 775 305 499.

KDYŽ SENIOŘI INTERNETU FANDÍ
Komunitní web českých seniorů www.sedesatka.cz zahájil provoz

teprve po loňských prázdninách, přesto již zaznamenal přes 75 000

návštěv, především z řad seniorů. Ti spolu na internetu nejen komu-

nikují, ale vzájemně se seznamují a realizují společné aktivity i mimo

web.
„Potěšilo nás, že se několik set seniorů z celé České republiky i ze

zahraničí zaregistrovalo a velmi aktivně se účastní každodenního života na
webu. Senioři na www.sedesatka.cz dokonce vytvořili partu, která se spo-
lečně setkává na občasných srazech, společně řeší životní problémy,
navzájem si fandí a podporují se,“ uvedl Jan Vojvodík, zástupce provozo-

vatele webu, občanského sdružení CENTRED.

Komunitní web Šedesátka.cz neplní jen funkci diskuzního fóra, ale

poskytuje zpravodajství z jednotlivých regionů České republiky, uveřejňuje

rozhovory se zajímavými osobnostmi, věnuje se aktuálním tématům.
Občanské sdružení CENTRED realizuje i další projekty, spojené

s www.sedesatka.cz, např. projekt sbírající vzpomínky obyvatel jednotli-

vých českých krajů nebo rozcestník sociálních služeb pro seniory. Ve spo-
lupráci s dalšími partnery připravuje rovněž vydání knihy příběhů z dětství
jednoho návštěvníka Šedesátky.cz.

Psí útulek MAX www.utulekhavirov.cz - tel. 596 412 412

Zuzka - věk asi 7 měsíců, kříženec, hodná,
hravá, vhodná jen na zahradu, ne do bytu!!!

Štěňátka - je jich 9 (2 feny, 7 psů), budou k odběru 
koncem dubna a podle odhadů budou střední velikosti 

(kříženci), narození 3.3. 2010

Eliška
- věk asi 1 rok,
kříženec,

hodná, hravá,
vhodná jen na

zahradu,
ne do bytu!!!
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1. Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se uskuteční 

v pátek  28. 5. 2010 od 14.00 hodin do 22.00 hodin
a v sobotu 29. 5. 2010 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

2. Místem konání voleb v jednotlivých volebních okrscích města Havířova
jsou určené volební místnosti pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni
k trvalému pobytu v Havířově.

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost
a státní občanství České republiky platným cestovním, diplomatickým
nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem,
nebo platným občanským průkazem.
Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství České republiky,
nebude mu hlasování umožněno.

4. Voliči budou dodány 3 dny přede dnem konání voleb hlasovací lístky. Ve
dnech voleb volič může obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

5. Každý volič se musí před hlasováním odebrat do prostoru pro úpravu hla-
sovacích lístků, jinak mu okrsková volební komise hlasování neumožní.

6. Pokyny předsedy okrskové volební komise k zajištění pořádku
a důstojného průběhu hlasování jsou závazné pro všechny přítomné ve
volební místnosti a jejím bezprostředním okolí.

V Havířově  dne: 25.2. 2010

František  C H O B O T, v.r.
Primátor

Voleb. Místnosti pro hlasování pro část  Havířov-Město
okrsek 
1. ZUŠ B. Martinů Na Schodech 1 Havířov-Město
2. Asterix - Středisko volného času Na Nabřeží 41 Havířov-Město
3. Základní škola                                             A Svornosti 4 Havířov-Město
4. Základní škola                                  B Svornosti 4 Havířov-Město
5. Mateřská škola Československé armády 5 Havířov-Město
6. Gymnázium                                         Komenského 2 Havířov-Město
7. Základní škola                                      A Gorkého 1 Havířov-Město
8. Základní škola B Gorkého 1 Havířov-Město
9. Mateřská škola A Místní 3 Havířov-Město
10. Mateřská škola B Místní 3 Havířov-Město
11. Mateřská škola U Stromovky 60 Havířov-Město
12. Mateřská škola Radniční 7 Havířov-Město
13. ROSA - Dětský denní stacionář Lípová 12 Havířov-Město
14. Městská knihovna Pavlovova 2 Havířov-Město
15. Mateřská škola Lípová 15 Havířov-Město
16. Vysoká škola sociálně správní A Vítězslava Nezvala 1 Havířov-Město
17. Vysoká škola sociálně správní B Vítězslava Nezvala 1 Havířov-Město
18. Mateřská škola Karla Čapka 8 Havířov-Město
19. Základní škola                            C Svornosti 4 Havířov-Město
20. Společenský dům Reneta                            A Dlouhá třída 19 Havířov-Město
21. Společenský dům Reneta                     B Dlouhá třída 19 Havířov-Město
22. Střední průmysl.škola elektrotechnická Makarenkova 1 Havířov-Město
23. Základní škola                                      A 1.máje 10a Havířov-Město
24. Základní škola                                      B 1.máje 10a Havířov-Město
25. Základní škola                                      C 1.máje 10a Havířov-Město
26. Školní jídelna                                     Majakovského 8a Havířov-Město
27. Základní škola                                      A Žákovská 1 Havířov-Město
28. Základní škola                                      B Žákovská 1 Havířov-Město
29. Základní škola Mánesova 1 Havířov-Město
30. Mateřská škola Švabinského 7 Havířov-Město
31. Klub Bambino Astronautů 9 Havířov-Město
32. Základní škola                                      A Marušky Kudeříkové 14 Havířov-Město
33. Mateřská škola Horymírova 7 Havířov-Město
34. Asterix - Středisko volného času Marušky Kudeříkové 14 Havířov-Město
35. Základní škola                                      B Marušky Kudeříkové 14 Havířov-Město

Voleb. Místnosti pro hlasování pro část Havířov-Bludovice
okrsek 
36. Mateřská škola Přímá 8 Havířov-Podlesí
37. Základní škola Selská 14 Havířov-Bludovice
38. Dům PZKO U Zborůvky 12 Havířov-Bludovice

Voleb. Místnosti pro  hlasování  pro část  Havířov-Podlesí
okrsek
39. Základní škola                                      A Mládežnická 11 Havířov-Podlesí
40. Základní škola                                      B Mládežnická 11 Havířov-Podlesí
41. Základní škola Františka Hrubína 5 Havířov-Podlesí
42. Vzdělávací akademie                            A Tajovského 2 Havířov-Podlesí
43. Mateřská škola Balzacova 2 Havířov-Podlesí
44. Gymnázium Studenská 11 Havířov-Podlesí
45. Vzdělávací akademie                            B Tajovského 2 Havířov-Podlesí

46. Kulturní dům Leoše Janáčka Dlouhá třída 46 Havířov-Podlesí
47. Mateřská škola Kosmonautů 4 Havířov-Podlesí
48. Mateřská škola Emila Holuba 7 Havířov-Podlesí
49. Mateřská škola Čelakovského 4 Havířov-Podlesí
50. Střední průmyslová škola stavební         A Kollárova 2 Havířov-Podlesí
51. Střední průmyslová škola stavební          B Kollárova 2 Havířov-Podlesí
52. Základní škola                                      A Karolíny Světlé 1 Havířov-Podlesí
53. Základní škola                                      B Karolíny Světlé 1 Havířov-Podlesí
54. Základní umělecká škola                       A Jaroslava Vrchlického 1a Havířov-Podlesí
55. Základní umělecká škola                       B Jaroslava Vrchlického 1a Havířov-Podlesí

Voleb. Místnosti pro hlasování  pro část  Havířov-Šumbark
okrsek 
56. Střední škola řemesel a služeb Opletalova 5 Havířov-Šumbark
57. Základní škola                                      A Školní 1 Havířov-Šumbark
58. Základní škola                                      B Školní 1 Havířov-Šumbark
59. Klub důchodců Wolkerova 4 Havířov-Šumbark
60. Základní škola Jarošova 33 Havířov-Šumbark
61. Domov Havířov Lidická 52c Havířov-Šumbark
62. Mateřská škola Mládí 23 Havířov-Šumbark
63. Základní škola                                     A Marie Pujmanové 17 Havířov-Šumbark
64. Základní škola                                     B Marie Pujmanové 17 Havířov-Šumbark
65. Základní škola                                     C Marie Pujmanové 17 Havířov-Šumbark
66. Základní škola                                     A Generála Svobody 16 Havířov-Šumbark
67. Základní škola                                     B Generála Svobody 16 Havířov-Šumbark
68. Mateřská škola Petřvaldská 32 Havířov-Šumbark
69. Základní škola                                     C Generála Svobody 16 Havířov-Šumbark
70. Mateřská škola Moravská 14 Havířov-Šumbark
71. Základní škola                                     A Moravská 29 Havířov-Šumbark
72. Základní škola                                     B Moravská 29 Havířov-Šumbark

Voleb. Místnosti pro hlasování  pro část  Havířov-Prostřední Suchá
okrsek
73. Hotelový dům Impuls                            U Hřiště 13b Havířov-Pr. Suchá
74. Základní škola A Kapitána Jasioka 57 Havířov-Pr. Suchá
75. Střední škola Havířov-Prostřední Suchá Kapitána Jasioka 50 Havířov-Pr. Suchá
76. Základní škola B Kapitána Jasioka 57 Havířov-Pr. Suchá

Voleb. Místnost pro hlasování pro část  Havířov-Dolní Suchá
okrsek
77. Mateřská škola U Školy 17 Havířov-Dol. Suchá

Voleb. Místnost pro hlasování pro část  Havířov-Životice
okrsek 
78. Základní škola Zelená 2 Havířov-Životice

Voleb. Místnost pro hlasování  pro část  Havířov-Dolní Datyně
okrsek
79. Správní budova Občanská 1 Havířov-Dol. Datyně

V Havířově dne  22. 2. 2010
František Ch o b o t, v. r. primátor města 

M A G I S T R Á T   M Ě S T A   H A V Í Ř O V A

O  Z  N  Á  M  E  N  Í

O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ VOLEB DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU  ČESKÉ  REPUBLIKY

Primátor města Havířova podle § 15 odst.1 zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění 
některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů

o  z  n  a  m  u  j  e    :
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Ocenění učitelé: 
Mgr. Alena Prymusová ze ZŠ K. Světlé
Mgr. Jindřiška Šlosarčíková ze ZŠ Žákovská
Mgr. Marie Riegelová ze ZŠ Gen. Svobody
PhDr. Romana Kovářová ze ZŠ Moravská
Mgr. Evženie Dužíková ze ZŠ M. Pujmanové
Věra Zotyková - Hovořáková ze ZUŠ L. Janáčka
Mgr. Kateřina Hrčková ze ZŠ M. Kudeříkové
Mgr. Ján Valko ze ZŠ 1. máje  
Mgr. Rudolf Šimek z Gymnázia Komenského
Mgr. Zdeňka Tesarčíková ze ZŠ Jarošova
Mgr. Šárka Tedesco ze ZŠ Na Nábřeží

Ocenění učitelů a úspěšných žáků 
Tradiční slavnostní večer u příležitosti Dne učitelů byl i v tomto roce příležitostí pro podě-

kování pedagogům a předání ocenění těm nejlepším. Město předalo ocenění 11 pedagogickým
pracovníkům za dlouholetou nadstandardní pedagogickou činnost. Ocenění dostalo také
13 žáků a studentů za příkladnou reprezentaci města, a to předními umístěními ve vědomost-
ních a dalších soutěžích na úrovni krajské, celostátní a mezinárodní.

Milé maminky, 
Rodinné centrum Majáček se
přestěhovalo do nových krásných

prostor Kavárny ZaHRAda na

ulici Komunardů 8 (naproti Zvlášt-

ní školy).

Navštívit nás můžete každou

středu, čtvrtek a pátek v době od

9.30 do 11 hodin.

Páteční setkání je vyhrazeno pro

batolátka (tzn. děti do 2 let věku).

Pravidelný program i mimořádné

akce sledujte na 

www.majacek.com

Těšíme se na Vás!

Pozvánka 

na Den otevřených dveří
Sociální služby města Havířo-

va si Vás dovolují pozvat na Den
otevřených dveří. Dne 5.5. 2010
v čase od 9.00 do 16.00 hodin
otevíráme dveře našeho zařízení
na ul. Moskevská 1103/1f,
Havířov-Město.

Prohlédnout si zde můžete pro-
story Denního stacionáře (ambu-
lantní sociální služba) a Respitní
péče (pobytová sociální služba).
Tyto služby jsou poskytovány seni-
orům a osobám se zdravotním
postižením.

Prohlídky prostor budou spojeny
s poskytnutím informací o možnos-
tech nabízených služeb.

Těšíme se na Vás!

EXPEDIČNÍ SEZONA
HAVÍŘOVSKÝCH
HOROLEZCŮ JE 
V PŘÍPRAVĚ

Bohatá na zahraniční expedi-
ce do asijských velehor bude

letní sezona pro členy havířov-

ského horolezeckého oddílu
Tatran.

V první řadě se bude jednat

o expedici do panenské doliny

Severního Pamíru - doliny Nura
v kyrgyzsko - čínsko - tádžickém
pohraničí s dosud nezdolanými

vrcholy Irkeshtam, Korum Tor Tag

a dalšími. Tým ve složení Kleslo,
Lacki, Kubalík a dalších sedm
nečlenů oddílu bude na střeše

světa působit dva týdny. Tomáš

Lapka se mezi tím pokusí o výstup
na sedmitisícový vrchol Pik Lenina
a sezonu uzavře výprava do ruské-

ho Altaje. Zde v oblasti Jižní Altaj
a Jihočujské Bělky bude působit

osmičlenná výprava (za HO Tatran
se účastní Kleslo, Lapka) v oblasti
vrcholu Nairamdaal, v dosud horo-

lezci nenavštívené oblasti
Kanasského ledovce a nakonec

v Taldurinské dolině Jihočujského
pohoří. O průběhu expedic budeme
čtenáře informovat na podzim

tohoto roku.

Výstava leteckých, námořních 
a automobilových rarit na ZŠ Frýdecké

Výstava vynikajících litografií pražského grafika Petra Ptáčka na

ZŠ Frýdecké přináší atmosféru starých časů, kdy na automobilových
závodech burácely motory bugatek, létaly jednoplošníky i vzducholo-

dě a mořím vládly ponorky. Výstava nadchne nejen milovníky umění,
ale i znalce veteránů a obdivovatele leteckých, námořních a automo-

bilových rarit.
Uvidíte například válečnou ponorku M2 ukrývající letadlo, které

bylo schopno vzlétnout z jejího trupu, jediný hydroplán Českosloven-
ských aerolinií létající na oblíbené lince na Jadran, legendárního
„Rudého barona“, slavného německého stíhacího letce 1. světové

války, prototyp auta Bluebird z roku 1935 proslavený rychlostním
rekordem 443,2 km/h, unikátní letadlo F9C-2 Sparrowhawk ze 30. let

a mnohé další.

Unikátní výstavu lze navštívit od 20. dubna do 20. června 2010

na ZŠ Frýdecké v Havířově-Bludovicích 
v pracovních dnech od 8 do 16 hodin. Je prodejní.

Základní umělecká škola 

Bohuslava Martinů
Na Schodech 1, 736 01 Havířov-Město

Tel.: +420 596 813 128

e-mail: zus.b.martinu@volny.cz 

zahajuje ve školním roce 2010 - 2011 

1. ROČNÍK 
ŠKOLY TVŮRČÍ FOTOGRAFIE

Studium je určené zájemcům od 15 let
Podmínkou přijetí uchazečů je základní

znalost ovládání fotografické techniky
a fotografování a předložení 10 volných
fotografií rozměru min. 15x21 cm k při-

jímacímu řízení.
Bližší informace a přihláška ke stažení na
internet. stránkách školy www.zusbm.cz
Přihlášky spolu s podepsanými fotografie-
mi je nutno odevzdat (nebo odeslat

poštou) do 25. srpna 2010 na sekretariát
školy.

Ocenění žáci a družstva:
Jakub Tomíček ze ZŠ 1. máje, Petra Rašmanová

ze ZŠ Žákovská, Zuzana Čapandová ze ZŠ

M. Kudeříkové, Daniela Mlčochová ze ZŠ Jarošo-

va, Veronika Vavrušková ze ZŠ Jarošova, Jakub

Svoboda z Gymnázia Komenského, Tomáš Char-
vát z Gymnázia Studentská, Matěj Dolíška

z Gymnázia Studentská a  družstvo ZŠ K. Světlé

ve složení: Dominika Václavíková, Petr Mana
a kolektiv ZUŠ L. Janáčka ve složení: Tereza
Jendrišáková, Lucie Švábová, Kateřina Nesvad-

bová.

Foto: Josef Talaš
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Jaro na „Zelené“
Koncem března se v ZŠ Zelená konala již tradiční a všemi oče-

kávaná „Jarní výstava dětských prací“. Malovaná vajíčka, keramické
ovečky s beránky, látkové slepičky, ozdoby z proutí a různé jiné
výrobky připomínající blížící se svátky jara… To vše si mohli
návštěvníci prohlédnout a načerpat inspiraci pro domácí výzdobu.

Jarní výrobky doplnila také výstava knih a děti si tak připomněly trošku
opomíjený „Březen - měsíc knihy“. Spolu s rodiči si mohly prohlédnout sou-
časnou nabídku dětských knih a časopisů. Celé odpoledne se neslo

v duchu Velikonoc a spokojenost byla vidět jak na tvářích dětí, tak jejich

rodičů či prarodičů. Bylo to příjemné „zastavení času“ v dnešní uspěchané

době.

Chovatelé zpěvných kanárů 
se chystají k odchovu

nové generace ptactva
Jaro je tady! Všímavý člověk, vnímající

zvuky přírody, si jistě všiml, že ptáci
v parcích o sobě dávají hlasitě vědět.
Nastává svatební rej. Samečci všech
druhů dávají zpěvem svým sokům na
vědomí, které teritorium považují za své
potencionální hnízdiště a běda tomu, kdo z jeho druhu by si dovolil tento
nárok nerespektovat.

Také chovatelé zpěvných kanárů - harckých dutopěvců jsou v plné pří-
pravě k odchovu nové, snad kvalitnější generace mladých kanárů. „Které
chovné kusy ponechat z předchozích odchovů nám, havířovským cho-
vatelům, naznačila mezinárodní mistrovská soutěž ve zpěvu harckých
dutopěvců, která se konala v lednu v Čáslavi,“ přiblížil za havířovské
chovatele Pavel Mareček. I díky příspěvku na činnost od města Havířov
se po místní kvalifikaci a dosažení předepsaného 330 bodového limitu
zúčastnili MMS chovatelé z Havířova, konkrétně to byl  Stanislav Tomic-
zek, Ing. Pavel Mareček a Břetislav Žila.

Krásného výsledku po pěti letech chovu dosáhl Stanislav Tomiczek,
který se v mezinárodní konkurenci 52 chovatelů umístil na 16. místě. „Je
třeba si uvědomit, že vyšlechtit dobrého zpěváka je otázkou 7-8 genera-
cí a někomu se to prostě nepodaří nikdy. Mezi soutěžícími jsou chova-
telé, kteří se tomuto koníčku věnují i 40 let, takže z tohoto pohledu mají
před námi velký náskok,“ vysvětlil Pavel Mareček. „Účastí na MMS jsme
si jako chovatelé připravili dobrou základnu pro letošní odchov mladých
kanárů a s radostí konstatujeme, že naši domestikovaní ptáčci vnímají
příchod jara stejně jako divocí ptáci v parcích a dávají to najevo zpěvem
a snášením veškerého vhodného materiálu na stavbu hnízda.“
Zájemci o chov zpěvných kanárů mohou kontaktovat ZO CHZK
Havířov, mapos@seznam.cz, tel: 775 233 591

Výstavní síň Musaion Havířov

Dělnická 14, Havířov-Město, tel. 596 813 456

srdečně zve na výstavu 

MAPA JE KLÍČEM SVĚTA
kartografické zobrazení Těšínského Slezska

Kartograficky je Slezsko prvně zobrazeno r. 1544 na dřevorytové mapě

Sebastiana Münstera.

Od tohoto roku se začíná odvíjet zajímavá historie mapování Slezska jako
součásti středoevropského prostoru, až posléze v r. 1724 vzniká díky
Jonasi Nigrinimu, evangelickému učiteli v Těšíně, první samostatná mapa

Těšínského knížectví.

Přehlídku unikátních originálních map a vedut měst nabízí ke zhlédnutí VS
Musaion do 30. června 2010.

18. května 2010 - Mezinárodní den muzeí - vstup zdarma

Další podrobné informace k doprovodným programům 

na www.muzeumct.cz

Muzeum Těšínska zve všechny

obdivovatele a milovníky lidového

umění a řemesel k návštěvě Kotu-

lovy dřevěnky. Řemeslníci  ze Slo-

venska, Polska, Košařisk i Havířova

předvedou zpracování vlny, lnu,

kostí a kůže, předení na kolovrátku

a ruční výrobu provazů.

Uvidíte práci dráteníka, metláře,

řezbáře, košíkářky a perníkářky.

Zajímavostí bude výroba sýra

salašnickým způsobem, předvádě-

ní tiffany techniky, ručně vyráběné

mýdlo i malované sklo. Příjemnou

atmosféru navodí lidoví muzikanti

z Jablunkova. Zpestřením budou

domácí zvířátka.

Kotulova dřevěnka se nachází na

ulici Hálkově č. 4, pod obchodním

domem Kaufland u autobusového

nádraží v Havířově.

Bližší informace je možné získat

na tel. 602 709 731

a www.muzeumct.cz

Vstupné je stejné jako na  ostatních

pobočkách Muzea Těšínska.

Srdečně zveme k prohlídce,

ochutnávce i nakupování.

Stálé expozice
Lidové bydlení
Tradiční zemědělství

Den řemesel - 1.5. 9 - 17 hod.
slavnostní zahájení sezony ukáz-
kou a předváděním starých zapo-
menutých řemesel Těšínska, pro
veřejnost

Akce pro školy a veřejnost
Pro maminku - 7.5. 9 - 16 hod.
výroba přání a drobných dárků
mamince k svátku, děti do 12 let
Kolektivy nutno objednat.

Muzeum očima dětí - 18.5.
9 - 17 hod. - k Mezinárodnímu
dni muzeí
malování ve skanzenu různými
výtvarnými technikami - vystavo-
vání v „Galerii na plotě“, 
pro děti, studenty i veřejnost
Kolektivy nutno objednat.

Lidová architektura na Těšínsku  
odborná přednáška Mgr. W. Branne
na dané téma, 
pro studenty a veřejnost
Termíny dle objednávky.

Dětské oddělení na ul. J. Wericha 
v Havířově-Městě.

Se svými 17 000 svazky knih a 30 tituly časo-

pisů patří mezi největší pobočky určené dětským
čtenářům. Kromě toho mají děti k dispozici 18
studijních míst a 3 místa u počítačů. Jeden

počítač je určen pro vyhledávání v ON-LINE
katalogu, další dva jsou připojeny k Internetu.

Děti do 6 let mají knihovnu zdarma, ostatní platí
50 Kč na rok (šťastlivci vlastnící kartičku Čtyřlís-

tek mají slevu na 25 Kč).

Často využívaná je klubovna. Dopoledne zde
probíhají besedy pro školy, odpoledne si v ní hrají
děti. Je zajímavé, že nejoblíbenější hrou je hra na

školu, přestože většina z nich toto zařízení moc
v oblibě nemá. Hodně se tu čtou i časopisy,
zejména Bravo. Bez dozoru knihovnic a dalších

dospělých se tak mohou probírat závažná téma-
ta v něm obsažená.

Tajemný svět pohádek a napínavých příběhů

objevují děti na pravidelných měsíčních akcích

Pojď si hrát na..., které jim ukazují, že čtení může
být velká zábava. Ukazují, že díky knihám mohou

chytat lupiče nebo piráty, bojovat s draky, létat do
vesmíru nebo prozkoumávat mořské hlubiny. To
vše v rámci projektu Cesty za knihou za finan-

čního přispění Nadace OKD a MK ČR. O tom, že
se zde knihovnice opravdu snaží, svědčí fakt, že

jen v r. 2009 připravily 162 akcí pro 5 954 dětí.
Bližší informace o pobočkách i jejich akti-

vitách najdete na www.knih-havirov.cz.

Kotulova dřevěnka
Hálkova 4, Havířov-Bludovice, tel.: 602 709 731
e-mail: kotulova_drevenka@muzeumct.cz
www.muzeumct.cz

Otevřeno: út - pá 9 - 12.30 h a 13 - 17 h
so 9 - 13 h, ne 13 - 17 h

Městská knihovna Havířov se představuje...

Den řemesel
Slavnostní zahájení sezóny

1. května 2010
9.00 - 17.00 h

Foto: archiv
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Organizace dopravy při konání akce Havířov v květech dne 19. 6. 2010

1) Uzavírky ulic :
- Hlavní třída, Dlouhá třída v úseku mezi křižovat-

kami s ulicemi Na Nábřeží , U Stromovky a ulicí
17. listopadu v době od 8.00 do 14.00 hod. pro
konání průvodu. V době od 13.00 do 24.00 hod.
bude uzavírka zkrácena na úsek mezi křižovatka-
mi s ulicemi Čs. Armády, Jana Wericha a ulicí
Mladé Gardy.

- ulice Dělnická v úseku mezi křižovatkami s ulice-
mi  Mánesovou, U Stromovky a Hlavní třídou
v době od 8.00 do 24.00 hod.

- Národní třída v úseku mezi křižovatkami
s ulicemi Dlouhá třída a Na Nábřeží, Těšínská, 
17. listopadu v době od 8.00 do 24.00 hod.

- ulice Široká a centrální parkoviště na nám.
Republiky v době od 8.00 do 24.00 hod.

- ulice Svornosti a Jana Švermy, včetně parkoviště
u Magistrátu města Havířova na ul. Svornosti
v době od 8.00 do 13.00 hod.

- parkoviště u Magistrátu města Havířova na ul.
Jana Švermy v době od 18.6. 2010, 13.00 hod. do
19.6. 2010 do 13.00 hod.

- ulice Fibichova a Beethovenova, včetně parkovi-
ště za polyfunkčním domem v době od 10.00 do
24.00 hod.

- ulice Na Nábřeží v úseku mezi křižovatkami
s ulicemi Fibichovou  a Beethovenovou v době od
13.00 do 24.00 hod.

- ulice Astronautů v době od 8.00 do 24.00 hod.
Na ulicích navazujících na uzavřené komunikace
bude omezen provoz částečnými uzavírkami.
V době uzávěr budou mít přístup do uzavřených
zón účastníci akce se zvláštní kartou. Po dobu
uzavírek příslušných komunikací bude vypnuta
světelná signalizace na křižovatkách ulic :

Hlavní třída x Na Nábřeží x U Stromovky
Hlavní třída x Svornosti x Gorkého
Hlavní třída x Dlouhá třída x Dělnická
Dlouhá třída x Národní třída
Dlouhá třída x 17. listopadu
Dělnická x U Stromovky x Mánesova
Národní třída x Na Nábřeží x Těšínská x 17. listo-
padu

2) Objízné trasy :
Z důvodu uzavírek ulic v centru města pro konání
průvodu a parkování vozidel návštěvníků kultur-
ních akcí bude automobilová doprava, včetně linek
městské hromadné dopravy (dále jen MHD)
a příměstské dopravy, odkloněna po ulicích Na
Nábřeží, 17. listopadu, Studentské, Mánesově
a U Stromovky.
3) Organizace městské a příměstské autobu-
sové dopravy :
Městská hromadná doprava v době od 8.00 do
24.00 hod.
Linka MHD č. 401 bude vedena po ul. Kpt. Jasio-
ka, Dělnické, U Stromovky s výjezdem na Hlavní tř.
Linky č. 403 a 409 budou vedeny po ul. Těšínské,

Okrajové, Studentské,
Mánesově, Mozartově,
Moskevské, Dělnické,
U Stromovky s výjezdem
na Hlavní tř.
Linka č. 405 bude vede-
na po ul. Fryštátské, 17.
listopadu, Mánesově,
U Stromovky s výjezdem
na Hlavní tř.
Linky č. 404 a 416 budou
vedeny po ul. Těšínské,
Okrajové, Dlouhé tř.,
17. listopadu, Mánesově,
U Stromovky s výjezdem
na Hlavní tř.
Náhradní autobusové
zastávky budou umístěny
na ul. Mánesově
u Základní školy, u křižo-
vatky s ul. Mickiewiczo-

vou a na ul. U Stromovky u křižovatky s ul. Místní
a u křižovatky s Hlavní tř.
Linka č. 415 bude vedena  po ul. Těšínské, Okra-
jové, Dlouhé tř., 17. listopadu, Mánesově, Mozar-
tově, Moskevské, Dělnické, U Stromovky s výjez-
dem na Hlavní tř. (8.00 - 13.00 hod.)
Linka č. 419 bude ukončena v místě náhradní
zastávky na ul. Mánesově
Linky č. 406, 413 a linky TESCO budou vedeny po
objízdné trase po ulici Na Nábřeží s náhradními
autobusovými  zastávkami ul. Bludovická, Slezská,
sběrna a v blízkosti křižovatek s ul. Fibichova, Svor-
nosti a Hlavní třída. Linka TESCO bude v obou
směrech zajíždět k vlakovému nádraží.
Příměstská doprava době od 8.00 do 24.00 hod.
Linky příměstské dopravy budou vedeny po objízd-
né trase po ulicích 17. listopadu, Mánesova
a u Stromovky. Náhradní autobusové zastávky viz
linky MHD
Pro zajištění zvýšené frekvence cestujících oproti
běžné poptávce o sobotách bude MHD posílena
takto :
- Na vybrané spoje linek č. 403, 404, 409, 413

a 416 MHD Havířov budou v obou směrech  nasa-
zeny kloubové autobusy

- K zajištění dopravy občanů z oblasti Havířov-Živo-
tice a lokality „Bludovický kopec“ budou zavedeny
posilové spoje linky č. 402 MHD Havířov s odjez-

dem v 9.38, 10.38 a 10.58 hod. ze zast. Havířov,
Životice, točna Pacalůvka na zastávku Havířov,
Podlesí, aut.nádr.

- K zajištění odvozu účastníků akce bude zajištěno
vedení spojů linky č. 422 MHD Havířov v odpoled-
ních hodinách, konkrétně s odjezdem ze zast.
Havířov, Podlesí, aut. nádr. ve 13.00, 14.00
a 15.00 hod.

- Operativní nasazení pohotovostních vozidel
dispečinkem dopravce.

4) Parkování návštěvníků a náhradní parkoviště:
Návštěvníci kulturních akcí i ostatní motoristé
mohou k parkování využít tato parkoviště :
- parkoviště u supermarketu TESCO
- parkoviště u supermarketu Kaufland na ul. Děl-

nické
- parkoviště u supermarketu Kaufland na ul. Těšínské
- parkoviště u obchodního domu ELAN na ul. Děl-

nické (vedle Komerční banky)
- Národní třída s kolmým parkováním  po obou stra-

nách komunikace (cca 400 parkovacích míst)
v době od 8.00 do 24.00 hod.

- areál autobusového nádraží na ul. Těšínské
v době od 8.00 do 24.00 hod.

- ulice Astronautů s šikmým parkováním na jedné
straně v době od 8.00 do 24.00 hod.

V areálu autobusového nádraží na ul. Těšínské
bude současně umožněno odstavení autobusů
návštěvníků a účastníků akce. Příjezd k parkovacím
plochám na Národní třídě bude organizován po ul.
Lipové. Z parkoviště bude umožněn pouze výjezd
vozidel na ul. Těšínskou, Na Nábřeží a ul. 17. listo-
padu. Z důvodu obnovení provozu na Národní třídě
ve 24.00 hod. musí všechna vozidla parkoviště
opustit. Pro krajní řešení bude použita odtahová
služba. Příjezd k parkovištím bude na komunika-
cích označen orientačními tabulemi.
5) Omezení parkování :
Z organizačních důvodů bude omezeno parkování
vozidel na ulicích :
- Svornosti, Jana Švermy (parkoviště

u magistrátu) od 8.00 do 14.00 hod.
- Centrální parkoviště na náměstí Republiky od

8.00 do 24.00 hod.
- Fibichova, Beethovenova, včetně přilehlého par-

koviště od 8.00 do 24.00 hod.
- Na Nábřeží v úseku Fibichova - Beethovenova od

8.00 do 24.00 hod.
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Kulturní dům Petra Bezruče
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Těšínské divadlo - KD P. Bezruče v Havířově

4.5. v 19.00  pro skupinu  HAP - SCENA POLSKA 

Renata Putzlacher: Agnieszka Osiecka
SŁODKIE RODZYNKI, GORZKIE MIGDAŁY

11.5. v 19.00  pro skupinu  HAC - ČESKÁ SCÉNA
William Shakespera: SEN NOCI SVATOJÁNSKÉ

5.5. v 19.00 hodin - loutkový sál KD P. Bezruče 
Havířovské amatérské divadlo Skřítek Havířovské amatérské divadlo Skřítek 

při MKS Havířov uvede divadelní hru Dopisy,při MKS Havířov uvede divadelní hru Dopisy, 
která je dramatizací novely Franze Werfela 
Vstupné 40 Kč

25. 5. v 19.00 hodin - velký sál KD P. Bezruče
Sofoklés: OIDIPÚS VLADAŘ

Hrají herci Divadla pod Palmovkou Praha: 

Jiří Langmajer j.h., Zuzana Slavíková, Rostislav Čvrtlík / 

Ivan Jiřík, Kateřina Macháčková / Jitka Sedláčková, 

Jan Teplý / Jan Révai, Miloš Kopečný, Karel Hlušička, 

Marcela Nohýnková

Vstupné: 285, 265, 245 Kč  

1. 5. a 29. 5. v 19.00 hodin - loutkový sál KD P. Bezruče

Amatérské divadlo SPUTNIK MKS Havířov 

uvádí situační komedii Antonína Procházky FATÁLNÍ BRATŘI

Vstupné 40 Kč

d
iv

a
d

la

loutkový sál KD P. Bezruče 

1. a 2. 5. v 15.00 hodin

O STATEČNÉM JANKOVI
Divadýlko Mrak, Havlíčkův Brod Vstupné 42 Kč 

9. 5. v 15.00 hodin

ČERT A KÁČA
Divadlo Evy Hruškové a Jana Přeučila, Praha Vstupné 42 Kč 

15. a 16. 5. v 15.00 hodin

KOUZELNICKÉ POHÁDKY VESELÉHO JIRKY
Divadélko kouzel veselého Jirky, Ostrava Vstupné 35 Kč

22. a 23. 5. v 15.00 hodin

VELKÁ SLONÍ POHÁDKA
Divadlo Smíšek, Ostrava

Vstupné 35 Kč

29. 5. v 15.00 hodin

O RYBÁŘI A ZLATÉ RYBCE

Divadlo Špílberg, Brno

Vstupné 40 Kč

15. a 16.5. v 18.00 hodin - loutkový sál KD Petra Bezruče 

Nejlepší divadlo ze Šumbarku TOM A JEFF při MKS Havířov  
si Vás dovoluje pozvat na novou autorskou divadelní hru

NA ŽIVOT A NA SMRT Vstupné: 58 Kč

Galerie Maryčka, po - pá 10 - 18 h.,

v době konání akcí do 19 h., vstupné dobrovolné

Výstava Kurzu ručních prací při MKS Havířov

Vernisáž ve čtvrtek 

6. 5. od 17 hodin,

výstava potrvá 

do úterý 1. 6. 2010
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Začátky představení vždy v úterý v 17.45 hodin v loutkovém sále KD P. Bezruče
Vstupné: 80 Kč, členové FK 60 Kč

4.5. NA VELIKOSTI ZÁLEŽÍ   
(SIPUR GADOL, Izrael/Německo/Francie
2009, 90´, přístupný, komedie, titulky)
Láska, smích a sumo. Proč se otravovat s hub-
nutím, když se můžete dát na zápasení? Po-
znání, k němuž dojde čtveřice kamarádů, ote-
vírá množství komediálních situací, ale upozor-
ňuje i na společenský tlak vyvíjený na lidi
s nadváhou. Snímek bere sumo jako prostře-
dek uznání i revolty v hubeností posedlé spo-
lečnosti. Režie: Erez Tadmor, Sharon Maymon

11.5.   BOŽSKÝ
(IL DIVO, Itálie/Francie 2008, 118´, do 12 let
nevhodný, politický/životopisný, titulky)
Když se v Itálii setkávají politici s mafií. Klidný,
lstivý a záhadný Andreotti je synonymem moci
Itálie posledních čtyřiceti let. V hlavní roli Toni
Servillo. Režie: Paolo Sorrentino

18.5.   NA CHVÍLI SVOBODNÍ
(EIN AUGENBLICK FREIHEIT, Rakousko
/Francie 2008, 110´, do 12 let nevhodný,
drama, titulky)

Příběh tří skupin íránských uprchlíků: manželů
s dítětem, dvou mladíků, kteří slíbili dopravit
děti jejich rodičům do Vídně, a dvou mužů,
kteří se přátelí navzdory vzájemným rozdílům.
Všem se podařilo uprchnout z Íránu, teď se
však nemůžou pohnout z pochybného hotelu
v turecké Ankaře … Režie: Arash T. Riahi

25.5.   BÁBA/DRUHÉ DĚJSTVÍ
(ČR 2008, 64´, do 15 let nepřístupný)
Vítězné filmy FAMUFESTu 2008.
Režie: Zuzana Špidlová, Olmo Omerzu
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Klub přátel hornického
muzea, pobočka Havířov
ve spolupráci s Městským

kulturním střediskem Havířov 
pořádá přednášku 
10.5. v 16.30 hodin

loutkový sál KD P. Bezruče
Ing. Takla Georges, CSc.
Úniky metanu na povrch 
po ukončení těžby uhlí

6. května v 18 hodin 

loutkový sál KD P. Bezruče

Barvy jižní Indie
MKS Havířov Vás zve na přednášku a besedu 
s cestovatelem, geografem a dobrodruhem 
Josefem Hanibalem. 
“Jižní Indie si po tisíciletí zachovala vlastní tvář, kterou 
nezměnili ani islámští dobyvatelé. Jih Indie to jsou 
rozsáhlé starobylé chrámy, pompézní náboženské 
slavnosti, vlastní jazyk, rozmanitá příroda, čajové 
plantáže a mnohé další. O Indii tvrdím, že je barevná 
ve všech směrech, o jižní Indii to platí dvojnásob.“ 

Vstupné 40 Kč, studenti 20 Kč

27. 5.  2010 v 18.00 hodin 
loutkový sál KD P. Bezruče

cestopisná beseda s Dominikem Tetíkem
Každoročně jezdí do Guatemaly, aby poznával, 
sebevzdělával se, spolupracoval na léčení chudých. 
Letos tam strávil celý duben. 
Pojďme se s Dominikem Tetíkem podělit o nejnovější poznatky…

Vstupné 40 Kč, studenti 20 Kč

Statutární město Havířov, 
Československá obec legionářská - jednota
Havířov, Český svaz bojovníků za svobodu
Havířov, Městské kulturní středisko Havířov

•
Výstava kopií dobových fotografií,

Čs. vojáci na frontách 2. světové války 
- východ - západ

Výstava je připravena z autentických dokumentů
Vojenského ústředního archivu v Praze, ze sou-
kromých sbírek a vzpomínek přímých účastníků
událostí.

30.4. - 9.5. foyer KD P. Bezruče
otevřeno: 9.00 - 18.00 hodin

vernisáž výstavy 30. 4. v 16.00 hodin

program pro školy 
9.00 a 11.00 hodin - loutkový sál KDPB

dokumentární film,
beseda s účastníky bojů 2. světové války

●
16.30 hod. - loutkový sál KDPB

projekce dokumentárního snímku ze seriálu
Potomci a předkové I. s názvem

Čas zrady, čas naděje (ČSSR 1973, 63´)
Rok 1937-1942 , fotodokumentace podpisu Mni-
chovské dohody, záběry všenárodního odporu,
obsazení pohraničí a uprchlíci směřující do vni-
trozemí, září 1939 vpád do Polska, totální vysíd-
lení Čechů z pohraničí, kapitulace Francie, letec-
ká bitva o Anglii, českoslovenští stihači R.A.F.,
rok 1940 v Moskvě, přepadení SSSR 1941,
atentát na Hendricha, Lidická tragédie, bitva
u Stalingradu

●
17.30 hod. - loutkový sál KDPB
beseda s přímým účastníkem 

Ostravské operace 1945
panem brigádním generálem 

Mikulášem Končickým,
předsedou městského výboru ČSBS 

v Ostravě, a panem plk. Janem Ihnatíkem,
účastníkem bojů od Buzuluku do Prahy,

předsedou České obce legionářské 
na Těšínsku 

●
18.30 hod. - loutkový sál KDPB

projekce dokumentárního snímku ze seriálu
Potomci a předkové II. s názvem
Vzplanutí ohně (ČSSR 1974, 69´)

Odvetná opatření Němců, porážka u Stalingra-
du, prolomení blokády Leningradu, Buzuluk,
Beneš, Stalin, Tiso v Moskvě, SNP, září 1944
východokarpatská operace, maršál Koněv,
Dukla, útok Němců v Ardénách, program nové
čsl. vlády v Londýně, Košický vládní program,
osvobozené Brno, Ostrava, Berlín, Terezín,
Pražské povstání.

9.00 hod. - loutkový sál KDPB
projekce dokumentárního snímku

beseda s přímým účastníkem 
Ostravské operace 1945 panem brigádním

generálem Mikulášem Končickým,
předsedou městského výboru ČSBS 

v Ostravě, a panem plk. Janem Ihnatíkem,
účastníkem bojů od Buzuluku do Prahy,

předsedou České obce legionářské 
na Těšínsku

●
16.30 hod. - loutkový sál KDPB

projekce dokumentárního snímku s názvem 
Svědectví minulého času (ČSSR 1984, 62´)

Ukázky z hraného filmu boje o Duklu, válka
s Japonskem, boje o Sokolovo, 1944 vylodění
spojenců v Normandii, postup Rudé armády
v Polsku a Karpatech, ofenziva v Rumunsku,
partyzáni v Jugoslávii, povstání v Paříži, Sloven-
sko a luďácká vláda.

●
18.30 hod. - loutkový sál KDPB

projekce dokumentárního snímku s názvem
Kronika bojů - Čs. odboj během 2. sv. války

(ČSSR 1985, 79´)
Mobilizace, pohraniční pevnosti, obsazení
pohraničí, pohřeb Jana Opletala, 1941 sabotáže

v Náchodě, pražské Waltrovce, Pardubicích, na
nádražích a tratích, boje v Beskydách a na Dra-
hanské vysočině, Praha po bombardování, kvě-
ten 1945 v Ostravě a v Praze.

7. - 8. května - Kulturní dům Petra Bezruče

8.5. v 19.00 hodin - velký sál KD P. Bezruče

jedno z nejlepších 

evropských pěveckých těles

DONŠTÍ KOZÁCI 

Vstupné: 220, 200, 180 Kč

Soubor byl založen v roce 1981, kdy navázal na 
tradici světově proslulého mužského sboru 
Sergeje Žarova. Tvoří jej operní sólisté předních 
evropských scén a jeho cílem je zachování stylové 
interpretace jak ruské sakrální, tak světové písně. 
Sbor je nositelem řady vyznamenání, která byla 
udělena nejen samotnému souboru, ale také 
jeho zakladateli a řediteli Petju Houdjakovi.

PPrreemmiiéérryy

Program k 65. výročí ukončení 2. světové války - výstava ● filmy ● besedy - z d a r m a

PÁTEK 7. 5. SOBOTA 8. 5.
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Kulturní dům Radost

19.5. v 19.00 hodin - KD Radost

Petr Prause - violoncello
Igor Františák - klarinet
Matej Arendárik - klavír

Vstupné: 150 Kč, důchodci: 130 Kč, studenti: 100 Kč

V programu zazní skladby 
B. Martinů, F. Škroupa, 
L. Janáčka, J. Brahmse

v
ý
s
ta

v
a Galerie Radost - otevřeno denně od 10 do 18 h., 

v době konání akcí do 19 h.,vstupné: 10 Kč, děti a studenti 5 Kč

Kamil Till
fotografie

Vernisáž v pondělí 3. 5.
od 17 hodin, 

výstava končí 
v pátek 28. 5. 2010

Restaurace Radost - Club Pavilon

“Dětem i dospělým pro radost”
Nově otevřeno od 1. 5. 2010

Jste srdečně zváni.

8. 5. v 16.00 hodin - ČERT A KÁČA
Divadlo Evy Hruškové a Jana Přeučila, Praha Vstupné 42 Kč 

p
o
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á
d
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a

Náhradní termín
koncertu

3. května 2010
v 18.30 hodin

KD Radost

p
ři

p
ra

v
u

je
m

e 7.6. v 19.00 hodin - velký sál KD P. Bezruče

DRAČÍ DOUPĚ

Hrají herci Dejvického divadla Praha:

Ivan Trojan, David Novotný, Martin Myšička,

Klára Melíšková a Klára Issová 

9.6. v 19.00 hodin - velký sál KD P. Bezruče

Koncert v rámci Janáčkova máje 

- Večer vídeňských klasiků
Jihočeská komorní filharmonie, dirigent Jan Talich, 
housle Eugene Ugorski

9.6. v 19.00 h - loutkový sál KD P. Bezruče
3 - 4 Mušketýři - amatérské divadlo Skřítek

18.6. v 19.00 h - loutkový sál KD P. Bezruče
DOPISY - amatérské divadlo Skřítek
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1. - 2.5. v 18.00 h 

BABYLON A.D.  
(USA/Francie/Velká Británie 2008, CP 25.3. 10, 96´, do 12 let nevhodný, širo-

koúhlý/thriller, titulky DD) Šéf ruské mafie, který má pod kontrolou
celou východní Evropu, vydává velmi riskantní rozkaz: eskor-
tovat nebezpečnou ženu Auroru z Ruska do New Yorku …
V hlavních rolích Vin Diesel a Gérard Depardieu. Vstupné: 72 Kč

7. - 9.5. v 18.00 h

LEGIE 
(LEGION, USA 2010, CP 18.3. 10, 100´, do 12 let nevhodný, širokoúhlé/fan-

tasy, titulky, DD) Zaprášená restaurace v poušti se stává ve filmu
Legie, velice originálním a děsivém zpracování Apokalypsy od
režiséra a scenáristy Scotta Stewarta, dějištěm poslední
pozemské bitvy. Zatímco se lidstvo samo ničí v záchvatech
divoké zuřivosti, chystá se skupinka lidí, uvězněných kdesi
v pustině, na poslední zoufalý pokus o odpor. Pomoci se jim
dostává od tajemného a mocného cizince. Vstupné: 77 Kč

14. - 16.5. v 18.00 h                                                                      

NEZAPOMEŇ NA MĚ      
(REMEMBER ME, USA 2010, 128´, přístupný, drama/romantická/ komedie,

titulky, DD) Romantický film se současným idolem všech dívek
Robertem Pattisonem, který je podle časopisu People jedním
z nejvíce sexy mužů planety.Ve filmu „Nezapomeň na mě“ hraje

rebelujícího mladíka, který se zamiluje do dívky v podání Emi-

lie de Ravin. Jejich nečekaná láska musí projít silnou zkouškou

způsobenou tragédií v obou rodinách. Role otců ztvárnili

James Bond Pierce Brosnan a oscarový Chris Cooper.

Vstupné: 72 Kč

20.5. v 16.00 h projekt „FILM A ŠKOLA“

OSUDY DOBRÉHO VOJÁKA ŠVEJKA
(Československo 1954, 80´) Tři epizody ze světoznámého humoris-

tického románu Jaroslava Haška v proslulém loutkovém filmu.

Loutková trilogie, tři samostatné epizody, které zachycují Švejkovy

typické historky. Názvy jednotlivých částí jsou: Z Hatvanu do Haliče,

Švejkovy nehody ve vlaku a Švejkova budějovická anabase.

Režie: Jiří Trnka       Vstupné: 40 Kč, studenti a členové FK zdarma  

21. - 23.5. v 18.00 h 

MUŽI, CO ZÍRAJÍ NA KOZY     
(THE MEN WHO STARE AT GOATS,USA 2007, CP 2.4. 10, 94´, do 12 let

nevhodný, komedie, titulky, DD)

Reportér Bob Wilton se

snaží zapomenout na

rozpadlé manželství
a hledá velký námět pro
svůj příští článek.

Potkává agenta speciální

jednotky Lyna Cassady-
ho, který mu odhalí exi-
stenci tajné vojenské jed-

notky, jejímž cílem je

změnit válku tak, jak ji
známe. Bizarní černá
komedie inspirovaná

skutečnými událostmi.

Vstupné: 72 Kč

28. - 30.5. v 18.00 h 

SVÍTÁNÍ
(DAYBREAKERS, Austrálie/
USA 2007, CP 11.3. 10, 98´, do 15 let nepřístupný, akční/sci-fi/thriller, titul-
ky, DD)

Píše se rok 2019. Zemí se přehnala neznámá nákaza, která

přeměnila naprostou většinu všech obyvatel v upíry. Lidé teď
patří mezi ohrožený, podřadný druh …              Vstupné: 72 Kč
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Kulturní dům Leoše Janáčka             kino Úsvit 
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Společenský dům
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VÝSTAVNÍ SÍŇ VILÉMA WÜNSCHEHO
otevřeno: po - pá 10 - 18 h, v době konání akcí do 19 h., so - ne 14 - 18 h., 
vstupné 10 Kč, děti 5 Kč

David John Lloyd

obrazy

Vernisáž 
v úterý 4. 5. od 18 hodin

výstava potrvá 
do pátku 28. 5. 2010 P
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10. 5. v 18.00 hodin - KD L. Janáčka - klubovna č. 43
přednáška Klubu kaktusářů MKS Havířov

Ing. Jaromír Chvastek: KAKTUSY JIHOZÁPAD USA 

z
á
b

a
v
a TANEČNÍ VEČERY 

ve Společenském domě
Začátky od 17.00 hodin

  2.5.               Wabank                
16.5.               Kubemusic           

30.5.               Kubemusic          
Vstupné 50 Kč

Y 

ve dnech 27.5. - 30.5.  ve Společenském domě 
 

PRODEJNÍ VÝSTAVA KAKTUSŮ A SUKULENTŮ 

Pořádá Klub kaktusářů
Městského kulturního střediska Havířov.
Výstava je spojena s prodejem rostlin.

Těšíme se na Vaši návštěvu.
Vstupné: dospělí 10 Kč, děti 5 Kč 

27. - 29.5.      9 - 18 hod. 
        30.5.      8 - 12 hod.

Po
M
V

Tě
V

● Kulturní dům Petra Bezruče, Hlavní tř. 31a, Havířov-Město, informace 596 808 011, pokladna 596 808 015, pokladna otevřena po - pá 13 - 19 h, so - ne 14 - 16 h
● Kulturní dům Radost, Alšova 11, Havířov-Město, informace 599 525 281, pokladna otevřena po - pá od 14 do 18 h 
● Kulturní dům Leoše Janáčka (kino Úsvit), Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, informace 596 411 277, pokladna otevřena po - pá 15 - 19 h, so - ne 17 - 19 h  
● Společenský dům, Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, informace 596 811 217, pokladna otevřena po - pá 14 - 18 h - 596 812 049
● Kino Centrum, nám. Republiky, Havířov-Město, informace 596 812 243, pokladna otevřena po - so 15.00 - 20.30 h, ne - 13.30 - 20.30 h 
● ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA 
● KULTURA - měsíčník, vydavatel MKS Havířov h www.mkshavirov.cz h Vstupenky na představení konaná v zařízeních MKS Havířov si můžete

zakoupit v předprodeji ve všech pokladnách, v den pořádání akce se 1 hod. před začátkem vstupenky prodávají pouze v místě konání.
Veškeré objednávky a rezervace na jednotlivé programy se přijímají od 2. dne zahájení prodeje.

17. - 23. května od 9 do 17 hodin 
Společenský dům Havířov
Výstava terarijních zvířat

Vstupné: dospělí 30 Kč, děti 20 Kč, školy 10 Kč, důchodci 20 Kč
Výstava pořádána ve spolupráci s MKS Havířov
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kino Centrum

2. - 5.5. v 15.30 h  

VZHŮRU DO OBLAK
(UP, USA 2009, 102´, přístupný, rodinná/animo-

vaná/komedie, české znění, DD) Carl tráví celý
svůj život tím, že sní o prozkoumávání světa
a o tom, že si život naplno užije. Ale ve věku
78 let, když už to vypadá, že pro něj život
skončil, ho zvrat osudu (a neodbytný 8letý
průzkumník divočiny) přivede znovu k životu.

Vstupné: 67 Kč

2. - 5.5. v 17.45 h                                        

NINE  
(USA 2008, CP 4.3. 10, 120´, přístupný, hudební,

titulky, DD) Muzikál, který si nemůžete
nechat ujít! Po úspěšném oscarovém
muzikálu Chicago se režisér Rob Marshall
pouští do další velkolepé podívané. Exce-
lentní taneční čísla a superhvězdná
herecká sestava dominují této filmové
verzi proslulého broadwayského muzi-
kálu Nine. Hrají: Daniel Day Lewis, Sophia
Loren, Nicole Kidman, Marion Cotillard,
Penélope Cruz, Kate Hudson, Judy

Dench, Stacy Ferguson a další.

Vstupné: 85 Kč

1. - 5.5. ve 20.00 h, ve středu 5.5. též v 9.00 h

NA HRANĚ TEMNOTY   
(EDGE OF DARKNESS, USA/VB 2010, CP 18.2.
10, 108´, do 12 let nevhodný, thriller/drama, titulky,

DD) Detektivovi Thomasovi umírá v náručí

jeho vlastní dcera. Během vyšetřování její

vraždy proniká Thomas stále hlouběji do

nebezpečného světa zločinů velkých kor-

porací, vládního krytí a vražd, které je

mají utajit. V hlavní roli Mel Gibson.

Vstupné: 82 Kč (důchodci - středa - 9.00 - 43 Kč)  

6. - 12.5. v 15.30 h                                       

DEŠŤOVÁ VÍLA
(ČR 2009, 96´, přístupný, pohádka, DD) Klasická

romantická pohádka o dobru a zlu. Dešťová

víla jde krajem převlečená za chudou ženu.

Pozná, že lidé začali myslet hlavně na

peníze a vytrácí se mezi nimi dobro
a láska. Rozhodne se proto, že jim vezme
vodu... Ale nebojte, jak už to v pohádkách

bývá, nakonec dobro a láska zvítězí. Hrají:

Simona Stašová, Miroslav Donutil, Lenka
Vlasáková, Viva Kerekes, Stanislav Zindulka,
Aleš Háma, Petr Nárožný, Martin Dejdar

a další. Režie: Milan Cieslar   Vstupné: 67 Kč

6. - 12.5. v 17.45 h

SOUBOJ TITÁNŮ  
(CLASH OF THE TITANS, Velká Británie/USA
2010, CP 15.4. 10, 106´, do 12 let nevhodný, širo-
koúhlý/dobrodružný/fantasy, titulky, DD) 

Boj o moc staví muže proti králům a krále

proti bohům. Boj mezi bohy samotnými

může zničit celý svět. Perseus - syn boha
vychovávaný člověkem - neuspěje
v záchraně své rodiny před pomstychti-

vým bohem podsvětí, a proto se vydává

na nebezpečnou cestu do zakázaných
světů. Vstupné: 82 Kč

6. - 12.5. ve 20.00 h,
ve středu 12.5. též v 9.00 h

VŠICHNI JSOU V POHODĚ  
(EVERYBODY´S FINE, USA 2009, CP 1.4. 10,
99´, do 12 let nevhodný, komedie, titulky, DD) 

Citlivá dramatická komedie Všichni jsou

v pohodě zobrazuje obrázek rodiny, který
je v moderním světě velice častý. Rodiče

a sourozenci jsou od sebe vzdáleni
stovky kilometrů a stres a shon moder-
ního života je vytěžují natolik, že nejsou
schopni najít si čas, aby si alespoň
zavolali, nebo aby se dokonce vydali na
návštěvu svého domova. V hlavních
rolích Robert De Niro, Drew Barrymore,
Kate Beckinsale, Sam Rockwell aj.
Vstupné: 82 Kč (důchodci - středa - 9.00 - 43 Kč)  

13. - 19.5. v 15.30 h

NOC V MUZEU 2   
(NIGHT AT THE MUSEUM 2: BATTLE OF THE
SMITHSONIAN, USA 2009, 105´, přístupný,
rodinná/dobrodružná/komedie, české znění, DD)

V muzeu nastala noc. Strážci odešli domů,
světla zhasla, dětští návštěvníci jsou doma
ve svých postelích... přesto je v “prázd-
ném” muzeu podivný šramot. Bývalý noční
hlídač Larry je opět zatažen do těžko před-
stavitelného dobrodružství, ve kterém
ožívá sama historie. V hlavní roli Ben Stil-
ler. Vstupné: 62 Kč

13. - 19.5. v 17.45 a 20.00 h,

ve středu 19.5. též v 9.00 h                      

MAMAS & PAPAS  
(ČR 2010, CP 15.4. 10, 110´, do 12 nevhodný,
širokoúhlý/intimní/velkofilm, DD)

Příběh filmu tvoří mozaika osudů něko-

lika manželských či partnerských dvo-

jic, které v určitém zlomovém bodě

života řeší otázky chtěného, nechtěné-

ho, vytouženého nebo zmařeného rodi-
čovství. Režie: Alice Nellis
Vstupné: 87 Kč (důchodci - středa - 9.00 - 45 Kč)

20. - 26.5. v 15.30 h

CHŮVA V AKCI 
(SPY NEXT DOOR, USA 2009, CP 18.3. 10,

89´, přístupný, komedie, české znění, DD)

Akční komedie, ve které agent CIA zjis-
tí, že být špiónem je vlastně jen legrace

v porovnání s úkolem pohlídat tři děti.
Vstupné: 72 Kč

20. - 26.5. v 17.45 h

DOKTOR OD JEZERA HROCHŮ  
(ČR 2010, 102´, přístupný, komedie, DD) 

Nová česká filmová komedie na motivy
knižní předlohy Miloslava Švandrlíka v režii

Zdeňka Trošky. Hrají: Jaroslav Šmíd, Eva

Holubová, Markéta Plánková, Alžběta
Stanková, Bob Klepl, Zuzana Slavíková,
Sandra Pogodová, Michal Novotný, Miro-

slav Vladyka aj. Mladý lékař Čeněk pracu-
je v pražské nemocnici na interně a žije

v bytě se svou manželkou a její matkou …  
Vstupné: 82 Kč  

20. - 23.5. ve 20.00 h

ŠKOLA ŽIVOTA
(AN EDUCATION, Velká Británie 2009, CP 15.4.
10, 95´, do 12 let nevhodný, širokoúhlý/drama,

titulky, DD) Píše se rok 1961 a atraktivní,

chytrá, šestnáctiletá studentka Jenny
poslouchá desky Juliette Greco, ochut-
nává počátky ženství, sní o výjimečných
zážitcích a životě zahaleném do cigare-
tového dýmu „gauloisek“. Vítejte
v poválečném, předbeatlovském Lon-
dýně v době, kdy upjaté maloměstské
poměry dávají jen stěží tušit, že zlatá
šedesátá už klepou na dveře …      

Vstupné: 80 Kč
24. - 26.5. ve 20.00 h,
ve středu 26.5. též v 9.00 h                        

TRABLE V RÁJI     
(COUPLES RETREAT, USA 2009, CP 31.12. 09,
113´, do 12 let nevhodný, komedie, titulky, DD)

Vypadá jako ráj, ale je to peklo. Pobyt na
nádherném exotickém ostrově jako lék
na manželskou krizi? Proč ne. Jenže
když váš vztah hrozí zhroucením, může
se i ráj proměnit v peklo na Zemi.
Vstupné: 80 Kč (důchodci - středa - 9.00 - 42 Kč)

27. - 29.5., 31.5. - 2.6. v 15.30 h

PRINCEZNA A ŽABÁK
(THE PRINCESS AND FROG, Francie 2009, 91´,
přístupný, animovaná/rodinná/pohádka, české

znění, DD) Všichni známe pohádku, ve které

spanilá princezna políbí nevzhledného

žabáka a ten se promění v krásného prince.

Ve filmu Princezna a žabák k polibku mezi

princeznou a žabákem dojde také, ale

výsledek je dosti odlišný, a to je pouze první

z celé řády překvapení, kterými tato třaska-

vá směs rozverného humoru, napětí, hudby

a citu oplývá. Vstupné: 72 Kč

27. - 29.5., 31.5. - 2.6. v 17.45 h

PRINC Z PERSIE: PÍSKY ČASU    
(PRINCE OF PERSIA: THE SANDS OF TIME,
USA 2010, Celostátní premiéra 27.5. 10, přístup-
ný, akční/dobrodružný/fantasy, titulky DD)

Film od týmu, který přinesl na plátna kin

trilogii „Piráti z Karibiku“. Mladý princ,

který byl oklamán a omylem přivede

království svého otce ke zkáze, musí
spojit síly s dcerou nepřítele, aby

zabránil nejhoršímu. Musí se především

vypořádat s armádou písečných bojov-
níků a zabránit, aby písečná bouře nezni-
čila celé království. Vstupné: 87 Kč  

27.5. - 2.6. ve 20.00 h,
ve středu 2.6. též v 9.00 h                         

I LOVE YOU PHILLIP MORRIS
(USA 2008, CP 25.3. 10, 98´, do 15 let nepřístup-
ný, komedie, titulky, DD)

Steven Russel, šťastně ženatý muž, se
dostane do problémů a odpykává si trest

ve vězení. Zde se setká s Phillipem Mor-
risem, do kterého se bezhlavě zamiluje...

Inspirováno skutečnou událostí. V hlav-
ních rolích Jim Carrey a Ewan McGregor.

Vstupné: 82 Kč 
(důchodci - středa - 9.00 - 43 Kč)

Představení pro děti: 
2.5. A ZASE TA ŽOFKA 8 pohádek - 61´

9.5. DO POHÁDKY ZA ZVÍŘÁTKY
6 pohádek - 60´

16.5. DOMA JE DOMA 6 pohádek - 72´

23.5. KRTEK VE SNU 6 pohádek - 62´

Začátky představení vždy v neděli 

ve 14.00 hodin. Vstupné: 15 Kč
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Cílem článku, který Komise Rady města Havířova pro bezpečnost silnič-
ního provozu předkládá široké veřejnosti, je stručně zhodnotit stav doprav-
ní nehodovosti na území města Havířova v roce 2009, srovnat základní sta-
tistické údaje o dopravní nehodovosti s rokem 2008, upozornit naše obča-
ny na nebezpečné úseky, na nichž dochází k největšímu výskytu doprav-
ních nehod a v neposlední řadě veřejnosti nastínit i možné způsoby pre-
vence, vedoucí ke snížení dopravní nehodovosti v našem městě.

V roce 2009 bylo celkem řešeno 437 dopravních nehod, při kterých
nebyla žádná osoba usmrcena, 28 osob bylo těžce zraněno a 109 osob
bylo zraněno lehce. Ve srovnání s rokem 2008 počet nehod klesl téměř
o 53 %. Pozitivním ukazatelem je pokles počtu usmrcených osob oproti
roku 2008 o 2 osoby (o 100 %), pokles počtu lehce zraněných (o 23 %),
pokles výše hmotné škody o 16 160 600 Kč (o 54 %). Naproti tomu počet
těžce zraněných osob stoupl o 86 %.

Nejvíce dopravních nehod bylo řešeno v Havířově 2 (158), Havířově 1
(145), Havířově 3 (134). Ze statistik PČR vyplývá, že nejvíce nehod bylo
zapříčiněno vinou řidiče motorového vozidla (91 %), jiným zaviněním (4 %),
řidičem nemotorového vozidla (3 %), chodcem (2 %).

Podle míry a druhu zavinění lze konstatovat, že nejfrekventovanějšími
příčinami dopravních nehod byly: nesprávný způsob jízdy (260, oproti roku
2008 pokles o 55 %), nepřiměřená rychlost (74, pokles o 24 %), nedání
přednosti (70, pokles o 68%), vliv alkoholu (37, pokles o 21 %), nesprávné

předjíždění (9, pokles o 18 %).

Z hlediska statistiky dopravní nehodovosti na území města Havířova

mezi nebezpečné úseky patří:

a) ul. Ostravská, čtyřpruh s dělícím pásem, ul. Hlavní třída, čtyřpruh rozdě-

lený zeleným pásem. Úsek zahrnuje křižovatky:

• přímý úsek před okružní křižovatkou se sil. č. II/475

• se sil. č. II/475 (Orlovská) x MK ul. Železničářů, okružní křižo-

vatka u vlak. Nádraží ČD

• s MK ul. K Zámečku

• s MK ul. U Stromovky a Na Nábřeží

b) ul. Hlavní třída, čtyřpruh s dělícím pásem. Úsek zahrnuje křižovatky:

• s MK ul. Zednická x U školky

• s MK ul. Vančurova x Tesařská

• s MK ul. Olbrachtova x Příčná

• s MK ul. J. Švermy x J.A. Komenského

• s MK ul. Svornosti x Gorkého

• s MK ul. Mírova

• s MK ul. Nerudova

• s MK ul. Jana Wericha

• se sil. č. III/4746 ul. Dělnická
Ve srovnání s rokem 2008 došlo v roce 2009 k výraznému poklesu počtu

dopravních nehod šetřených PČR. Tento pokles je zapříčiněn novelizací

zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích, který je
účinný od 1. ledna 2009, kdy byly upraveny podmínky pro vznik povinnos-
ti hlásit dopravní nehodu Policii ČR. U nehod, které jsou Policii ČR hláše-
ny, přestože účastníkům taková povinnost nevyplývá, je policisty řešeno

přestupkové jednání účastníků. Menší zatíženost dopravních policistů při

zpracování dopravní nehodovosti vedla k zařazení většího počtu těchto

policistů do přímého výkonu dohledu na bezpečnost silničního provozu.

Zajištění bezpečnosti silničního provozu na území města Havířova je

trvalým úkolem všech zainteresovaných složek (Policie ČR, MP Havířov,

Magistrátu města Havířova a dalších). Prvořadá pozornost je věnována

prevenci. V rámci ní se například, zvýšeným dohledem Policie ČR a MP

Havířov na chování řidičů a chodců, eliminuje částečně vliv nebezpečných

úseků. K pozitivním opatřením zvýšení BESIP v roce 2009 patřila výstavba

přechodu pro chodce, řízená SSZ na ul. Hlavní třída x Svornosti; zpraco-

vání projektu ve fázi realizace pro zvýšení bezpečnosti a plynulosti provo-

zu na okružní křižovatce - řízení světelným signalizačním zařízením s cyk-

lostezkou umístěnou mimo hlavní dopravní prostor. Mimořádná pozornost

je věnována dopravní výchově na MŠ a ZŠ našeho města a zapojení žáků

těchto škol do soutěží s dopravní tematikou - např. soutěž „Mladý cyklista“,

„Soutěž o pohár skřítka Dopraváka“, výtvarné soutěže a v roce 2010 napří-

klad i besedy s občany města Havířova na téma „Bezpečnost silničního

provozu ve městě Havířově“, která by se měla uskutečnit v měsíci dubnu

v loutkovém sále KDPB; zapojení obyvatel města do dubnové akce „Týden
bezpečnosti - BESIPu v Havířově.“ Koordinaci akcí, zaměřených na pro-
blematiku bezpečnosti silničního provozu v našem městě, zajišťuje Komise

Rady města Havířova pro bezpečnost silničního provozu v souladu se

zpracovaným „Harmonogramem činnosti“ této komise. O své činnosti komi-
se informuje veřejnost v Radničních listech a v Havířovském deníku.

Článek byl zpracován na základě podkladů PČR.

Text: Ing. Petr Ogrocki, Ph.D.

Dopravní nehodovost na území města Havířova v roce 2009

OBČANSKÁ PORADNA
HAVÍŘOV-ŠUMBARK 

při Slezské diakonii

Máte problémy a nevíte, jak je řešit?

Rádi byste věděli, na co máte právo, či naopak, jaké jsou Vaše povinnosti?

Poskytujeme rady, informace a pomoc všem, kteří se na nás obrátí.

Naším cílem je umožnit lidem, kteří se
dostali do nepříznivé životní situace, tuto situaci řešit.

Poskytujeme bezplatné a anonymní poradenství v těchto oblastech:
● Sociální dávky a služby ● Pracovněprávní vztahy ● Bydlení

● Rodina a mezilidské vztahy ● Majetkoprávní vztahy ● Trestní právo
● Ochrana spotřebitele aj.

Poskytujeme informace o právní úpravě.

Neposkytujeme specializované právní služby.

Konzultační hodiny: Pondělí   8.00 - 12.00; 13.00 - 17.00

Úterý      8.00 - 12.00 
Čtvrtek   8.00 - 12.00; 13.00 - 16.00

Adresa: Opletalova 4/607, 736 01 Havířov-Šumbark
Telefon: 596 810 546, Email: obcan.ha@slezskadiakonie.cz

www.slezskadiakonie.cz, www.obcanskeporadny.cz
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TVŮJ PRŮVODCE VOLNÝM ČASEM

Najděte si na letošní Bambiriádě tu svoji oblíbenou aktivitu.
Nahlédněte pod pokličku aktivit dětských a mládežnických nezisko-
vých organizací, stejně tak aktivit středisek volného času. Vyzkoušíte
si netradiční adrenalinové atrakce. Pobavíte se. Najďete si kroužek,
tábor nebo oddíl.

HLAVNÍ SCÉNA

HAVÍŘOV-MĚSTO, MĚSTSKÁ SPORTOVNÍ HALA
(SLAVIA)

21. 5. 9.00 - 18.00 hod.
22. 5. 9.00 - 12.00 hod.

Pódiová vystoupení (tanec, zpěv, vystoupení hudebních skupin).
Vlastní prezentace činnosti organizací 

(stanoviště, soutěže, hry, výstavy).
Pro příchozí budou připraveny ceny pro jednotlivce,

školní kolektivy i rodiny.

Doprovodné aktivity: ukázky táboření, pokusy malých debrujářů,

lezecká síť, lanové centrum, ukázka airsoftu, lukostřelba,

bungee running, aerotrim, Nintendo Wii

HRY BEZ HRANIC
21. 5. od 9.00 hod.

4. ročník velkého sportovního klání mezi havířovskými školami

ZÁKLADNA VODNÍ ZÁCHRANNÉ SLUŽBY
ČČK TĚRLICKO, Dolní Těrlicko

21. 5. 9.00 - 13.00 hod.
22. 5. 9.00 - 12.00 hod.

Doprovodné aktivity: ukázky táboření, nízké lanové překážky,

vysoká lanová překážka, ukázka airsoftu, lukostřelba,

bungee running, aerotrim, projížďky na lodích (pramice, kánoe),

ukázky činnosti Vodní záchranné služby ČČK a vodních skautů

Havířov.

Co se v mládí naučíš, to v životě najdeš.
Záštita města: primátor statutárního města Havířova

František Chobot

Festival Inkubátor přežil a bude drsný!
Několikaměsíční váhání pořadatelů Inkubátoru, zda skutečně s loňským desátým ročníkem

zavře tento legendární festival své brány navěky, jsou u konce! Festival přežil a měsíce nejis-

toty jej naopak řádně zocelily! A tak není divu, že drsné podmínky tohoto regionu přinesou na
jedenáctý ročník i drsnější muziku! Je nač se těšit, i když v době uzávěrky tohoto vydání

Radničních listů nebylo vše podepsáno a stoprocentně ujednáno.
Jisté je datum konání i místo - tradičně to bude v půlce června (12.6. 2010) a tradiční bude i místo

konání - havířovské Letní kino a jeho okolí. Pořadatelé z havířovské Viking agency se navíc pokusili
o atraktivní program složený nejen klasicky z českých interpretů, ale i slovenských, německých

a dalších hostů. Zda vše vyšlo podle představ, je v těchto dnech již jisté z internetových stránek Inku-
bátoru na www.festivalinkubator.cz, které rovněž po letech prošly drsnější změnou image. Každo-

pádně bude zachováno rozumné vstupné, dojde na ceny pro první návštěvníky, řadu soutěží i oblíbe-
ný Radegast adrenalin park - tedy atrakce pro drsnější nátury i ty, kdo se chtějí bavit nejen muzikou.
Pořadatelé podle prostorových možností chystají i další překvapení, tradičně by však mělo dojít nejen

na scénu A, ale i na scénu B pod Letním kinem, kde se budou prezentovat ti nejlepší ze dvou stovek
přihlášených do soutěže amatérských hudebníků Radegast Líheň i nejpopulárnější havířovské kape-
ly. Novinkou by měla být poprvé na festivalu projekční LED stěna. Máte rádi SKA? Máte rádi PUNK?

Máte rádi UNDERGROUND? Jste prostě fanoušci drsné rockové muziky? 
Tak to si už nyní zatrhněte v kalendářích termín 12. června 2010 - po obědě to v Letním kině

v Havířově bude opět po roce luxusně rockově vřít! 

Klub věrných turistů 
připravil na květen:

Sobota 8.5. - sraz v 7 hodin na AN - Obecní

úřad Horní Bludovice pořádá letos už 10. jubi-
lejní ročník Bludovických šlápot.

Čtvrtek 20.5. šlapáček do neznáma, sraz na
AN ve 13 hodin.

V sobotu dne 29.5. pořádáme další ze svých
výprav na Slovensko. Tentokrát navštívíme tak

trochu turisticky zapomenuté Bílé Karpaty.
Cena je 240 Kč, odjezd  v 7.30 z parkoviště
u haly Slávie. S sebou je třeba vzít eura na

útratu celého dne. Informace získáte na infor-
mačních schůzkách nebo u p. Stachové.

Informační schůzky spojené 
s výběrem peněz na zájezd jsou 

v úterý 4. a 11. května 2010 
v 18.00 hod. vždy pizzerii haly Slávie.

Informace: www.kvtivr.estranky.cz 

KYNOLOGICKÝ KLUB HAVÍŘOV-BLUDOVICE
pořádá Tříměsíční výcvikový kurz pro začátečníky

Kurz začíná 1. dubna v 17 hodina dále každý čtvrtek
v prostorách kynologického cvičiště Havířov-Bludovice (pod AN)

Vhodné pro každého pejska! Možno nastoupit i v průběhu kurzu.

Info na tel.: 602 783 513

MEZINÁRODNÍ DEN RODINY
V rámci projektu SPOLU, NE VEDLE SEBE připravilo město Havířov

a Mateřské a rodinné centrum Sluníčko další projekt,
který je určen široké havířovské veřejnosti.

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ
3. - 14. 5. 2010 

MaRC Sluníčko Havířov na ul. Opletalova 4, Havířov-Šumbark
V mateřském centru budou prezentovány fotografie rodičů a fotoateliéru
působících v Havířově s tematikou „Rodina“ (svatební fotografie a oznáme-
ní, fotografie dětí, rodin, prarodičů), doplněné o dětské kresby.

Diskuse rodičů a seniorů na téma

„PROČ TO KDYSI ŠLO A TEĎ TO NEJDE“
6. 5. 2010 od 10.00 do 12.00 hod.

MaRC Sluníčko Havířov na ul. Opletalova 4, Havířov-Šumbark
Formou neformální diskuse překonávání mezigeneračních bariér a hledání
receptu na kvalitní a dlouhý vztah. Akce bude zakončena krájením svateb-
ního dortu.

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
14. 5. 2010 od 9.00 do 18.00 hod.

Pobočky MaRC Sluníčko na ul. Opletalova 4

Havířov-Šumbark a v areálu ZŠ M. Pujmanové, Havířov-Šumbark 

V rámci celorepublikové kampaně Přijďte pobejt!, vyhlášené Sítí mateř-

ských center o. s., probíhá každoročně u příležitosti Mezinárodního dne

rodiny akce Den otevřených dveří v mateřských centrech. Cílem této kam-

paně je představit široké veřejnosti, odborníkům, představitelům obce

a médiím mateřská centra jako službu pro rodiny.

V tento den bude možné navštívit běžný program MC, zhlédnout ukázku

programů, návštěvníci dostanou drobné dárečky z dílny MC, proběhne

výstavka dětských prací a fotografií ze života MC.

ZAHRADNÍ SLAVNOST 
- rodinné odpoledne 14. 5. 2010 od 15.30 do 18.00 hod.

Areál MaRC Sluníčko na ul. Opletalova 4, Havířov-Šumbark

Zábavné odpoledne pro děti, rodiče a prarodiče plné her a soutěží (skákání

v pytli, přišívání knoflíků, zabíjení hřebíků, shazování plechovek, hod

míčkem do mamlase, slalom na koloběžkách). Rodinné týmy budou

odměněny drobnými pozornostmi. Vítězná rodina obdrží dárkový poukaz

na slavnostní oběd (večeři).



18

Základní škola Havířov-Podlesí,
Mládežnická 11/1564, příspěvková organizace 

P Ř I J Í M Á 
žáky do 6. třídy ve školním roce 2010-2011,

kteří mají zájem o vzdělávací program s rozšířenou výukou 
cizích jazyků, včetně těch, kteří nebyli přijati na víceletá gymnázia  

☎ 596 411 063        fax: 596 420 224       www.zsmladeznicka.cz
e-mail: vedeni@zsmladeznicka.cz

■ Náš školní vzdělávací program je srovnatelný s programem
odpovídajících tříd víceletých gymnázií

■ Výstupní výchovně vzdělávací profil žáka 9. roč. ve školním vzdě-
lávacím programu „Jazyky - Brána do světa“ (ŠVP) a jeho zna-
losti a dovednosti: asertivní komunikace, umění učit se, pochopení
celoživotního vzdělávání, získávání aktuálních informací.

■ Školní vzdělávací program (ŠVP) navyšuje hodiny cizích jazyků,
informatiky, matematiky, jazyka českého

■ Od 6. roč. možnost výběru mezi třídou s volbou:
a) druhého cizího jazyka (výběr z NJ, FJ, RJ, pokud se přihlásí nejm.

12 žáků) 
b) nebo třídou s navýšeným počtem hodin informatiky

■ Možnost výuky psaní všemi deseti 
■ Od šk. roku 2010-2011 bude probíhat výuka dalších předmětů

v anglickém jazyce: ve 2. roč. - výtvarná výchova 
ve 3. roč. - pracovní činnosti      v 9. roč. - zeměpis 

■ Rodilý mluvčí anglického jazyka - učitel, vede hodiny konverzace AJ

■ Vysoká úspěšnost přijetí na gymnázia (100%) 

Poslední březnový den probíhal na naší škole netradičně, a to formou
projektového dne. Projekt „Učení napříč školou“ byl určen pro žáky všech
ročníků a jeho hlavním cílem bylo umožnit dětem různých věkových skupin
společně komunikovat, vzájemně si naslouchat, spolupracovat, pomáhat
si, učit se jeden od druhého, respektovat se nezávisle na věku a nadání,
tak jak tomu je ve skutečném životě.

Sešli jsme se v 8.00 v kmenových třídách, odkud se po rozlosování
a vyplnění vstupní ankety žáci rozešli do 15 skupinových tříd, kde na ně
čekali učitelé a hlavně zajímavé aktivity.
1/ Seznamovací dílna

Žáci formou připravených otázek zjišťovali správné odpovědi svých
skupinových spolužáků, a tak se vzájemně lépe poznávali.

2/ Tvůrčí dílna
Žáci se rozdělili do dvojic a vzájemně tvořili vizitky, které se skládaly
z portrétu a zajímavých informací o novém kamarádovi. Skupina vybra-
la 3 nejzdařilejší vizitky, které jsou umístěny na panelech v přízemí školy.

3/ Kooperativní dílna
Náplní této dílny byla práce s textem ve trojici. Po společné dohodě měl
každý člen trojice svůj úkol, který se snažil splnit co nejlépe, a tak
přispět k výrobě výsledné koláže. Po společném rozhodnutí všech členů
skupiny byla nejzajímavější koláž vybrána na výstavu v přízemí školy.
Po vyplnění výstupní ankety opustili skupinové třídy žáci I. stupně a jejich

starší kamarádi provedli hodnocení, ve kterém odpovídali na 4 otázky. Ve
svých odpovědích sdělovali své dojmy, postřehy a zážitky z projektového
dne a hodnotili své skupinové týmy.

Po ukončení projektu proběhlo setkání učitelů, kteří si vyměňovali nově
nabyté zkušenosti a zhodnotili práci jednotlivých žákovských týmů.

Mgr. Alena Michnová

Bylo páteční teplé odpoledne, kdy se Vojtěch Večeřa, Michael Paprota, Jiří Štěrba a Tomáš Petrucha z TOM Beskydské 9 vydali na již 10. Regionální
Vzájemnou Výměnu Zkušeností do Hukvald na základní školu.

Akce byla pořádaná RADAMOKem (Rada dětí a mládeže Moravskoslezského kraje). V pátek večer kolem deváté hodiny bylo slavnostní zahájení ve spo-
lečenském sále, kde vyhrávala kapela ROTAX a pak přišel i kouzelník. Tento hudební večer byl zakončen vypuštěním 10 lampiónů symbolizujících počet
RVVZek. V sobotu ráno, kdy se začala celá škola turistů probouzet, mj. i slovenští kamarádi z RMŽK (Rada mládeže Žilinského kraja), začala se dostavo-
vat na snídani. Po snídani tak i celou sobotu probíhaly různé 90 minutové programy, kterých se bylo možno zúčastnit a předat si nápady a zkušenosti
a dozvědět se nové věci. Například tvorba marcipánu, perníčků, střelba z luku, sebeobrana, 1. pomoc, masáže a co dělat, aby záda nebolela a mnoho jiných,
novinkou letošního ročníku byla exkurze do pivovaru a Slováci si nachystali výrobky ze smaltu, polymery, kresbu na trička a erkotance, které to hudebně
zpestřily, no a na závěr dne byl aquapark v Olešné ve Frýdku-Místku a pro odvážné a neunavené, kterým se spát nechtělo, byla připravená noční hra, po
celé konání byla možnost hrát deskové hry. V neděli bylo slavnostní ukončení, rozdání březových lístků, výměna kontaktů, a protože všechny programy se
nedaly stihnout, budou se všichni těšit na příští rok a 11. RVVZ, která bude opět na Hukvaldech. Za Beskydskou 9 Vojtěch Večeřa -

ZŠ Jarošova: Učení napříč školou

Základní škola Havířov-Město, M. Kudeříkové 14    

otevírá ve školním roce 2010/2011 vedle běžných tříd 

od 5. a 6. ročníku 

TŘÍDY S ROZŠÍŘENOU VÝUKOU TĚLESNÉ VÝCHOVY

Zváni jsou všichni registrovaní závodníci či hráči různých sportů
se zájmem o navýšené hodiny TV.

Přihlášky a informace obdržíte na sekretariátu školy nebo při talento-
vých zkouškách resp. jsou ke stažení na webových stránkách TJ Start

Havířov. Výběru se mohou zúčastnit mladí sportovci na doplnění stáva-

jících 6., 7. a 8. tříd. www.atletikakuderikova.estranky.cz   
nebo www.kosikova.estranky.cz na stránkách školy www.zsmk.eu
Zápis a přijímací řízení do sportovních tříd se koná:

4. května 2010 v 15.00 hodin na hřišti školy
5. května 2010 v 15.00 hodin na hřišti školy

Talentové testy: sprint na 60m, skok daleký, autový hod plným míčem,

6 minutový vytrvalostní běh. Jestliže Vám ani jeden z termínů nevyho-

vuje, testy proběhnou po individuální domluvě.

■ až 5 hodin tělesné výchovy týdně ■ v rámci nového ŠVP od 6. ročníku

další cizí jazyk (německý nebo francouzský) ■ školní lékařka v budově
školy ■ tělocvičny i hřiště s umělým povrchem ■ kvalitní zázemí po
materiální i personální stránce ■ zájemci se mohou zúčastnit nejméně

dvou soustředění ročně ■ pro výkonnostní sportovce sportovní lékařské

prohlídky.

Tělovýchovná jednota Start Havířov sdružuje čtyři oddíly. Pro zájemce

o atletiku a basketbal poskytujeme min. 2 tréninky týdně, 2x ročně spor-
tovní soustředění, hřiště i tělocvičny s umělým povrchem, kvalifikované
trenéry, účast na soutěžích všech úrovní.

Informace: Vedoucí trenér Sportovního střediska atletiky 
- Mgr. Jiří Zinecker ☎ 604 556 378, basketbal 

- Petr Choma ☎ 737 734 025, kancelář TJ: 596 828 378,
škola: 596 811 239, email: startha@volny.cz 

Nezapomeň sportovní oblečení, sportovní obuv a dobrou náladu.
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V roce 1960 jsme se jako mladá
rodina přistěhovali s dvouměsíčním
synem Petrem do Havířova. Dostali
jsme byt v jednom z prvních pane-
lových domů na ulici Lipová
(původně ul. Dimitrovova). Kam
jsem se podívala, tam byly mamin-

ky s kočárky, děti, děti, děti… 

Pískoviště se hemžila lidskou

drobotinou, hovořilo se o přeplně-

ných jeslích, MŠ, v ZŠ se učilo na

směny. Počet 42 žáků ve třídě nebyl

vzácnou výjimkou.

Havířov se pyšnil názvem „Město

mladých“. Překulilo se půl století…

Havířov se rozrostl v krásné,

velké město.

Syn Petr oslavil padesátiny.

Na ulicích potkávám hodně lidí

se šedými vlasy, s hůlčičkami,

s berličkami, s brýlemi na nose.

A co já? Jsem senior, který jezdí

MHD zdarma. I mě se zdravotní

problémy kupí mírou vrchovatou. Je

to zákon našeho života a musíme

jej umět přijmout. Pozdní věk se dá

také prožít aktivně, kvalitně, bez
hořkosti. Nejhorší ve stáří je osa-

mocení, samota…

Magistrát města Havířova
podává přátelskou ruku každé-
mu dříve narozenému občanu,

který nechce ztrpkle sedět doma.

Nebojte se tuto ruku přijmout.
Právem náleží Havířovu 1. místo

v ČR v hodnocení aktivního stárnu-

tí - „Město přátelské seniorům“.

Záslužnou práci pro stárnoucí oby-

vatele vykonává Svaz postižených
civilizačními chorobami v ČR, o.s.
(SPCCH). Jedná se o občanské
sdružení s celorepublikovou působ-
ností, jehož členy jsou lidé postiže-
ní civilizačními chorobami, osoby
dlouhodobě a trvale nemocné

a senioři.

ZO Havířov KARDIO SPCCH

v ČR, o.s. založila paní Karla

Hanáková a je její předsedkyní.

Komunitní centrum nabízí mimo

jiné rehabilitační cvičení s prvky

jógy, které se provádí v KD P. Bez-

ruče, KC, NsP, ZUŠ.

Zájmová činnost je zaměřena na

joging mozku:

❏ Trénování paměti různými techni-

kami.

❏ Výtvarná a rukodělná činnost

k udržení i k vyšší výkonnosti

mozku - prevence degenerativ-

ních onemocnění mozku.

❏ Volnočasové aktivity spočívající

v návštěvách koncertů, divadel,

v pořádání sportovních a spole-

čenských her a pravidelných
vycházek.

To je jen malý výčet činností,

které paní Karla Hanáková zajišťuje
a s pomocí svých 8 lektorů obětavě
uskutečňuje.

Jsem členkou tohoto svazu. Při

různých aktivitách vládne přátelská
atmosféra. Nechybí smích a
upřímně podaná pomocná ruka, na

setkání se těšíme. Tak to má být!
Alena Urbánková

Podaná ruka seniorům
MŠ Čelakovského

Na mateřské škole Čelakovského
se pořád něco děje. V tomto školním
roce jsme byli v ZOO, jezdili jsme na
koni, chodili do solné jeskyně, prožili
jsme týden s andílky, čertíky a zim-
ními vílami, uspořádali jsme Zimní
vernisáž v aule KDLJ, absolvovali
jsme Zimní olympiádu i karneval
a teď už se těšíme na jaro, kdy poje-
deme na školku v přírodě do Beskyd.

O tom všem ale kreslíme, maluje-
me, lepíme a tvoříme.

Zveme Vás tímto na naši 
jarní vernisáž, kterou uspořádáme

v květnu 2010 ve vstupní hale 
KD L. Janáčka.

V květnu také zveme maminky na
zápis do školky na příští školní rok.

Děti a kolektiv MŠ Čelakovského

Únor a březen jsou na ZŠ Školní v Havířově-Šumbarku již tradičně
ve znamení soutěží. Soutěží se ve zpěvu, ve hře na hudební nástroj,
v matematice, v kreslení, ale také v recitaci.

Recitační soutěž proběhla v únoru a všichni jsme byli mile překvapeni

velkým zájmem dětí předvést své recitační umění ve školním kole. Porota

měla obtížnou práci, ale nakonec se podařilo - do městského kola postou-

pili Petr Ochman, Kim Anh Tranová a Sabina Ligocká. Na výkony našich

recitátorů v městském kole můžeme být patřičně pyšní: sklidili veliký

potlesk publika i odborné poroty, Petr Ochman se umístil na 1. místě ve

4. kategorii a Kim Tranová na 1. místě v 1. kategorii. Oba postupují do

okresního kola a my jim budeme držet palce!!!
Mgr. Pavla Nesvadbová

InfoBUS s nabídkou letní dovolené 
v Jeseníkách a na Střední Moravě staví také v Havířově

Mobilní informační centrum Olomouckého kraje, tzv. InfoBUS opět

vyráží na cesty. Během svého putování zastaví ve dnech 6. - 7. května

2010 také v Havířově, a to na náměstí Republiky (před kinem Centrum).
Speciálně upravený autobus přiveze pestrou nabídku prezentačních
materiálů o turisticky atraktivních místech Olomouckého kraje pro letní

sezónu 2010. Připraveny jsou mapy, turistické průvodce, katalogy a spe-
ciální nabídky lázní, ubytovacích zařízení, zoo, muzeí, hradů, zámků aj.

pro vyznavače turistiky všech věkových kategorií a zájmů. To vše zcela
zdarma a po celý den! 

Uvnitř InfoBusu je přítomna vyškolená obsluha, která vám pomůže při

plánování výletu či dovolené v Jeseníkách a na Střední Moravě.
Bližší informace a seznam všech zastávek mobilního infocentra na
www.infobus-ok.cz 

Koncem února se uskutečnila
exkurze 8. a 9. tříd do Vídně. Po
průtazích způsobených chřipkovou

epidemií se partička 40 žáků naší

školy konečně dočkala, autobus
dorazil ke škole a mohlo se vyjet.
Cesta do hlavního města Habsbur-

ské říše se odehrála bez komplika-

cí a před polednem jsem se jali
obdivovat zvířátka ve vídeňské
ZOO. Velký obdiv sklidila panda

velká, která si užívala pravidelného
bambusového přísunu, čiperní

tučňáci a líní lvi. Pak především
kluci z 9.A zavzpomínali při pohle-
du na mohutného lachtana na jed-

noho ze svých nepřítomných spolu-
žáků a mohlo se vyrazit dál:-)

Další zastávkou bylo letní sídlo
Marie Terezie - Schönbrunn. Zde
jsme se vyfotili a po pár minutách

následoval přesun do centra Vídně.

Několik kapek deště nás nemohlo

nijak rozladit při návštěvě Hofbur-
ku, stájí Lipicánů, hrobky Kapucínů,

chrámu sv. Štěpána a především
mnoha krámků, obchůdků a sídel

nadnárodních potravinářských
gigantů:-) Zde zabodovali naši

osmáci, kteří se rozhodli překonat
rekord největších světových es

v obžerství. 32 cheeseburgerů by
však porazilo i větší jedlíky, takže

v hamburgerových orgiích se
pokračovalo i cestou domů a ob-
sloužen byl téměř celý autobus:-)

K tomu nám Karel a Karel kázali,
abychom ty kotlety fakt neházeli za

sedadla a v duchu této dobré nála-
dy jsme dorazili zpět do mateřské-
ho města. Nájezd na Vídeň se

nadmíru vydařil.
Břetislav Holesz

ZŠ a MŠ Na Nábřeží

ZŠ Na Nábřeží: Takhle jsme viděli Vídeň

„Zlatí“ recitátoři ze ZŠ Školní

Veřejné oznámení o konání konkurzního řízení

Soukromé gymnázium 
a Střední zdravotnická škola Havířov, s.r.o.

OZNAMUJE VYHLÁŠENÍ  KONKURZNÍHO ŘÍZENÍ
na pracovní místo  ř e d i t e l e  školy

Informace o předpokladech a požadavcích na uchazeče
a další podmínky konkurzního řízení jsou uvedeny na 

www.sgymha.cz

Foto: archiv
Foto: archiv

Z redakční pošty
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Kamarádi, víte, co máme v naší oční školce nového? ,,Člověče,
nezlob se!“ Ale ne obyčejné. Vyrobily nám ho paní učitelka Jiřka
a Katka ve třídě Zajíčků. Je veliké, barevné, nemá obyčejné figurky,
ale když si oblékneme barevná trička… čáry máry fuk… je z nás hráč.
Učíme se u hry počítat, poznávat barvy, být kamarád i soupeř.
Nesmím se na kluky zlobit, když mě dohoní a řeknou: „Hani, nezlob
se!“ - a já jdu na začátek. Hra pro mě nekončí a může začít znovu,
takže je to fajn. A co na naši hru děti z malého oddělení? Zaskáčou si

jako Panáka a pro pobavení všech u toho počítají - jenda, dvě, tši,

dešet!                                                        S pomocí Haničky Polákové 
z Oční MŠ Mozartova Kateřina Farná, učitelka

PROGRAM AKCÍ NA KVĚTEN 
ORATOŘE: 

Každé pondělí od 16.00 hodin možnost zalozit si na bouldrovací horole-
zecké stěně.

3. 5. odpoledne Hrajeme minigolf (Město)
4. 5. 16.00 hod. Fotbalový turnaj na hřišti ve středisku (Město)
5. 5. 16.30 hod. První závod Trackmania liga (Město)

10. 5. 17.30 hod. Turnaj ve stolním fotbale (kalčo) (Město)
11. 5. 16.00 hod. Velký turnaj ve vybíjené na hřišti (Město)
12. 5. 16.30 hod. Druhý závod Trackmania liga (Město)
12. 5. odpoledne Výroba "hudebních" nástrojů zakončená 

táborákem (Šumbark)
17. 5. 16.30 hod. Hrajeme petang (Město)
18. 5. 17.30 hod. Turnaj v peckách (Město)
19. 5. 16.30 hod. Třetí závod Trackmania liga (Město)
26. 5. 16.30 hod. Čtvrtý závod Trackmania liga (Město)
26. 5. 16.00 hod. Přijď si vyzkoušet, jak umíš volejbal (Město)
29. 5. 8.00 hod. Florbalový turnaj - pro střední žáky 

(ročníky 96-97) (Šumbark)
KLUB VALDOCCO:

6. 5. 19.00 hod. Turnaj v ping pongu
7. 5. 16.00 hod. Výjezd do Ostravy na minigolf

13. 5. 17.30 hod. Turnaj v biliardu
20. 5. Golf po Valdoccku
21. 5. Výjezd do Ostravy - jízda na koních
28. 5. 16.30 hod. Ukončení ligy stolního fotbálku v sezóně

2009/2010:
ligový turnaj + závěrečné vyhodnocení

28. 5. 20.10 hod. Výjezd do Ostravy Radvanic na akci Noc kostelů
každé pondělí, středa a pátek od 17.30 posilovna
každou středu od 18.30 přítomnost psychoterapeuta
prázdninové akce 2010: 
3. - 10. 7. Letní taneční škola, Hotel Čertův Hrádek, 

Staré Hamry (cena 1 455 Kč)
19. - 23. 7. Tábor taekwondo v Hradci nad Moravicí 

(1 200 Kč)
2. - 6. 8. Příměstský tábor ve středisku CSVČ 

na Šumbarku - (cena 600 Kč)
9. - 14. 8. Tábor na Orlím hnízdě - 1. turnus

téma tábora - "Taková normální rodinka" 
(cena 1 500 Kč)

16. - 21. 8. Tábor na Orlím hnízdě - 2. Turnus
téma tábora -"Taková normální rodinka" 
(cena 1 500 Kč)

16. - 20. 8. Soustředění našich mažoretek ve středisku CSVČ na
Šumbarku 

10. - 13. 8. Valdoccký prázdninový puťák aneb prázdniny 
s báglem na zádech (cena 800 Kč)

ASTERIX - středisko Na Nábřeží 41, Havířov -

Město, tel.: 59 681 11 75 , info@svcha.eu,

www.asterix-havirov.cz 

4.5. út od 14.00 „Dárek pro maminku“ - společně

vyrobíme pěkný dárek pro naše maminky pro
šk. mládež a veřejnost, 10 Kč
11.5. út od 14.00 „Veselé masky“ - výroba maškar-

ních masek netradiční technikou - pro šk. mládež

14. - 15.5. „Nocování v Dračím doupěti“ (fantasy
hra) - s sebou: spacák (kdo nemá, zapůjčíme), poho-
dlné oblečení, pyžamo, přezůvky, hygienické potřeby,

svačinu… snídaně zajištěna, cena: 20 Kč/dítě. Při-
hlášky a pokyny k akci v šatně SVČ Asterix, ul. Na

Nábřeží 41 nebo na www stránkách SVČ Asterix 
Info: L.Bitterová, tel. 59 681 11 75, e-mail: lucie.bitte-
rova@svcha.eu

18.5. út od 14.00 „Máj, vyženeme husy v háj“
- výtvarná soutěž pro šk. mládež a veřejnost 

27.5. čt od 14.00 „Indiánské korále“ - jako módní
doplněk nebo vhodný dárek (keramika a smalt),
šk. mládež a veřejnost, 10 Kč 

29.5. so „Dinopark“ - návštěva ostravského Dinopar-
ku, přihlášky a pokyny k akci v šatně SVČ Asterix, ul.

Na Nábřeží 41 nebo na www stránkách SVČ Asterix.

Info: L. Bitterová, tel. 59 681 11 75 
e-mail: lucie.bitterova@svcha.eu

Každé úterý 17.00 - 19.00  Kurz keramiky a smaltu
(pro mládež i dospělé)

Prohlídky teraristické pracovny pro veřejnost,
po - pá od 14.00 do 18.00 

Vstupné: jakékoliv krmení pro zvířátka.

ASTERIX - středisko na ul. M. Kudeříkové 14,
Havířov-Město, tel. 59 681 10 31, www.asterix-havi-
rov.cz , info@svcha.eu

3.5. po od 15.00 "Pro maminku dáreček máš za
chvilinku" -  pro děti od 6 let - výroba drobných dárků

ke Dni matek
7.5. pá od 16.30 "Pohádkový les" - zábavná soutěž

v přírodě pro děti do 12 let, sportovní oblečení a obuv
10.5. po od 14.00 „Nejlepší Pařan na PC“ - soutěž
o ceny, (10 - 15 let) 

21.5. pá od 16.30 Závěrečná diskotéka (do 15 let),
tanec, hry, zábava 10 Kč  

26.5. st od 15.00 „Otisky přírody“ - pro děti od 6 let,
zahrajeme si na detektivy, poznáme tajemství přírody,

hry, soutěže…
13.5. čt od 17.00 Slavnostní Akademie SVČ Asterix

- „Co jsme za rok dokázali“ 

ve společenském domě Reneta. Srdečně zveme
děti i dospělé, od 16.00 možno zhlédnout výstavu
prací dětí z Asterixu

Nabízíme volná místa na letních táborech 2010:
10.7. - 21.7. Třemešek u Oskavy            

Na vlnách odvahy a dobrodružství 

11.7. - 23.7. TZ Pstruží - Lovci pokladů
23.7. - 4.8. TZ Pstruží - Zvířecí farma
25.7. - 6.8. Ostravice, chata Svoboda   

Tajemný hrad v Beskydech
4.8. - 16.8. TZ Pstruží

Za dobrodružstvím Indiánů
8.8. - 21.8. Třemešek u Oskavy            

Boj s časem

16.8. - 27.8. TZ Pstruží - Hon za pohárem 

Připomínáme rodičům,

že stále přijímáme přihlášky na dotované 
příměstské tábory viz www.asterix-havirov.cz 

ASTERIX - středisko volného času

Foto: archiv
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Nejlepší recitátorka 
v okrese Karviná

Tímto titulem se může pyšnit

jedenáctiletá Šárka Kolondrová ze

ZŠ Fr. Hrubína, která 27. března

2010 reprezentovala nejen svoji

školu, ale i  město Havířov v okres-

ním kole recitační soutěže

pořádaném SVČ Asterix Havířov

a SVČ Juventus Karviná. S básní

Jiřího Žáčka „ Jarmareční píseň na

počest prvních vzduchoplavců“

v nemalé konkurenci zaujala poro-

tu i publikum a získala tak zaslou-

žené 1. místo. Blahopřejeme!
Mgr. Markéta Šalomonová

Akce pro děti:
V dětském oddělení na ul. Šrámkova
si můžete ve čtvrtek 6. května od 14.00 hod. vyrobit dáreček pro mamin-
ky ke Dni matek. I v květnu pokračuje pravidelná měsíční vědomostní
soutěž o drobné ceny, tentokrát na květinové téma.

Povídání a výstavka knih „Cestujeme letem světem“ je určena menším
dětem. Celý měsíc budou mít na to, aby se seznámily s pohádkami
o mašinkách, autech a dalších dopravních prostředcích.

V dětském oddělení také probíhá projekt k 80. narozeninám Adolfa Borna
„Kreslíme postavy A. Borna z dětských knih“. Samozřejmě, že kromě
škol a školek se může zapojit i veřejnost. Práce odevzdávejte v této poboč-
ce až do konce května.

dětské oddělení na ul. J. Wericha
Potulná pohádková země, to je název výstavy strašidel Vítězslavy Klim-
tové. Její dílka si můžete prohlédnout 3. - 16. května v dětském oddělení na
ul. J. Wericha. Ve středu 5. května od 15.00 hod. zde proběhne výtvarná
dílna, ve které si vyrobíte vlastní loutku. Stačí si přinést malý hrníček "buc-
láček". To vzkazuje Vítězslava Klimtová, která se na vás již moc těší.
Ve čtvrtek 6. května dopoledne pak bude mít autorka 3 besedy pro základ-
ní školy. Akce je součástí projektu Spolu, ne vedle sebe.

Ve středu 19. května od 15.30 hod. proběhne vernisáž výtvarných prací
dětí z kroužku arteterapie při ZŠ Mánesova Havířov-Město. V programu
vystoupí děti z pěveckého sboru Smajlík při ZŠ Na Nábřeží pod vedením
paní učitelky Šárky Tadesco.

Pravidelná vědomostní soutěž o drobné ceny se tentokrát týká vlaků
a připravil ji čtenář knihovny Josef Štefl.

Pobočka Seifertova
V úterý 4.5. od 16.00. hod. si můžete vyrobit papírový stromeček, který
jistě potěší každou maminku.
Pro hravé děti je na středu 12.5. od 15.00 hod. připraveno hravé odpoled-
ne DNES BUDU, ve kterém se seznámíte s povoláním hasiče.

Pobočka Gen. Svobody
pořádá 4.5. od 14.00 hod. výtvarné odpoledne Dárek pro maminky.
Vyrábět se bude kytička a přáníčko. O den později tj. 5.5. od 14.00 hod. si
můžete zahrát společně s dětmi ze školní družiny na cestovatele.

Pobočka Dělnická
V pátek 14.5. od 16.00 do 17.00 hod. se koná akce Hrajeme si s mamin-
kami. Kromě jiného bude pro maminky připravena výstavka knih a pro
všechny malá diskotéka.

V úterý 25.5. od 16.00 do 17.00 hod. si nenechte ujít soutěž o titul MISTR
HER SE SLOVY. A nezapomeňte ani na výstavku prací dětí z přípravky ZŠ
Kpt. Jasioka v předsálí knihovny.

Akce pro dospělé:
V oddělení hudby a umění
si můžete až do 21.5. prohlédnout výstavu obrazů Malby, kresby, batika
a umělecko-řemeslné výrobky ze dřeva od Aleny Podzemné, Heleny
Galbavé, Veroniky Koléškové, Terezy a Anny Galbavé, Jakuba Tymla
a Ondřeje Galbavého.

Fanouškům výtvarných dílen pro dospělé je věnováno úterý 11.5. Od 15.00
hod. vám lektorka Iva Janoušková představí CRACKLO MOZAIKU.

Určitě se vám bude líbit pořad SILUETY aneb Setkání nejen s novou kni-
hou Evy Kotarbové, který se koná ve středu 12.5. od 18.00 hod. V pro-
gramu vystoupí Eva Kotarbová, Alina Farná - sólistka opery NDM
v Ostravě, kytaristka Jaroslava Hrbáčová - absolventka Janáčkovy konzer-
vatoře v Ostravě a Pavel Liška - sólista operety NDM.

Ve středu 26.5. v 18.00 hod. zvou knihovnice hudebního oddělení na ver-
nisáž výstavy fotografií Pavla Kosteleckého a koncert studentky
Janáčkovy konzervatoře Ostrava, houslistky Marie Hujerové. Výstava potr-
vá do 18.6. 2010.

Půjčovna pro dospělé na ul. Šrámkova
zve na výstavu fotografií Květoslava Klímy z Fotoklubu Havířov a na
tematickou výstavku knih „Bylinky nám pomáhají.“

Pobočka Seifertova
bude vystavovat kresby Přemysla Vaňka Dřevěnice Karpatského údolí.
Ve čtvrtek 27.5. v 18.00 hod. doplní své kresby Přemysl Vaněk vyprávěním
o roubených domcích a o životě lidí jednoho karpatského údolí.

Pobočka Životice
připravila ke Dni matek besídku „Maminko moje“. Oslavit tento svátek
můžete 20. 5. nebo 27.5. od 14.00 hod.

Pobočka Reneta
bude také slavit Den matek, a to ve středu 12.5. od 9.00 hod. Půjde
o přátelské posezení s maminkami a babičkami, při kterém se budou
vyrábět koláže. Akce nese název Máma a smysl života.

J. Seiferta 8, Havířov-Město
tel.: 596 411 206, 

596 411 265

Klub pro rodiče 
s dětmi SRDÍČKO

4. 5. út zpívánky
5. 5. st návštěva loutkového

představení *)
6. 5. čt den pro maminku

11. 5. út Exkurze - cvičení rodičů
s dětmi

12. 5. st zpívánky
13. 5. čt jaro je tady
18. 5. út zpívánky
19. 5. st zrušen klub
20. 5. čt domácí zvířátka 
25. 5. út zpívánky
26. 5. st pobyt venku na zahradě
27. 5. čt barevný svět 

Jednotlivé kluby začínají v 8.30 
a končí 10.30 hod.

*) pro objednané rodiče klubu

Srdíčka 

Komunitní centrum 
Armády spásy

ZUŠ B. Martinů 
zus.b.martinu@volny.cz

www.zusbm.cz

ZUŠ L. Janáčka
zusvrchl@volny.cz      

www.zuslj-havirov.cz

4. května v 18.00 hodin
v Komorním sále ZUŠ

Absolventský koncert
●

5. května v 17.00 hodin

v Reprezentačním sále ZUŠ
Koncert „Nádherný svět“

pěvecké skupiny Cantabile
●

11. května v 17.00 hodin
v Reprezentačním sále ZUŠ

Jarní koncert
koncert orchestrů a souborů ZUŠ

●

14. května ve 14.00 hodin

v Komorním sále ZUŠ
výběrové kolo pěvecké soutěže

Havířovská nota
●

25. května v 17.00 hodin

v Reprezentačním sále ZUŠ
Taneční akademie

Slavnostní koncerty absolventů 
I. a II. stupně

4., 11. a 18. května v 18.00 hodin 
koncertní sál ZUŠ ul. Sadová

●

Jarní koncerty 
mladých hudebníků 

6., 19., 20., 26., 27., 28. května  
v  17.00 hodin 

koncertní sál ZUŠ ul. Sadová
●

Vernisáž prací z výtvarného 
plenéru v Beskydech     

24. května v 17.00 hodin 
koncertní sál ZUŠ ul. Sadová

●

Taneční akademie ZUŠ
21. května v 17.00 hodin 
velký sál KDPB Havířov

●

Základní umělecká škola 
Bohuslava Martinů 

nabízí ve školním roce 2010/2011
pro děti od 5 let výuku

v hudebním oboru

- přípravná hudební výchova 

- hra na hudební nástroj (klavír,

housle, violoncello, kytara, 

bas. kytara, bicí, el. klávesy,  

akordeon, dechové nástroje 

- zobcová, příčná 

flétna, trubka, saxofon, fagot, ...)

- sólový zpěv, sborový zpěv

v literárně-dramatickém oboru

v tanečním oboru 

(klasika, moderní tanec....) 

Maniak aerobik

ve výtvarném oboru 

(malba, grafika, keramika, 

tvůrčí fotografie....) 

Přihlášky je možné podávat

během měsíce května a června 
na ředitelství ZUŠ B. Martinů 

ul. Na Schodech 1, Havířov

tel : 596 813 128

Městská knihovna Havířov

Den na ruby 

na ZŠ Žákovské
26. března slavili naši pedagogové
Den učitelů, a tak jsme na naší

škole ZŠ Žákovské uspořádali

„Den naruby“. Žáci 2. stupně
pečlivě připravili každou hodinu
a vyučující radostně zasedli na

naše místa, aby poslouchali naše

výklady a kladli náročné otázky, na
které jsme jim však my jako vyuču-
jící většinou bez problémů odpově-

děli. Hodiny jsme pojali jako opako-

vání učiva; ti odvážnější se pustili
i do vysvětlování nové látky.
A zvládli to bravurně. Nás asi nej-

více potěšila pohodovost učitelů

a jejich rychlé vžití se do role žáků.
Většina z nás si uvědomila, že to
kolikrát učitelé nemají lehké - třeba

nás jen utišit. Myslím, že tento den
jsme ocenili nejen my žáci, ale
i učitelé a že to bylo pro obě strany

přínosné. Doufám, že budou násle-
dovat další podobné aktivity a že se
do nich příště zapojí ještě více

našich spolužáků.
Helena Pekarová, žákyně 8. A třídy
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VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.
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Společnost Cart s.r.o.
přijme do obchodního oddělení

CreativeArt v Havířově 

OBCHODNÍHO
REFERENTA

Požadavky: dosažený stupeň
vzdělání min. SŠ, dobrá znalost
práce s počítačem, znalost práce

s kancelářskými programy,

obchodní dovednosti. Praxe
v oboru, ŘP sk. B, obecná znalost
zásad marketingu, logistiky, jed-

noduchého účetnictví, schopnost

jednání se zákazníky i na pracov-
ních cestách. Místo výkonu práce
je pracoviště Havířov.

Žádost spolu se strukturovaným
životopisem zasílejte na adresu 

silk@cart.cz

NABÍDKA ZAMĚSTNÁNÍ

51/10
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V Ě Š T Í R N A  
přemístěna z ul. Příčná 

do lokality Šumbark

604 630 274 5
7
/1

0

P Ů J Č K Y
od 6 000 Kč - 200 000 Kč

736 279 118 5
8
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0
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Na 1. máj ve Zborůvce
areál PZKO 

vás zve Městský výbor KSČM 
a zastupitelé za KSČM v Havířově

od 13.00 hodin.

Program:

Vystoupení mažoretek 14.30 hodin

folklorní soubor Rozmarýnka

15.30 hodin

Jiří Zmožek 17.30 hodin

Slosovatelné vstupenky 

- občerstvení zajištěno

Srdečně zvou pořadatelé.
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NAVŠTIVTE
REHABILITAČNÍ CENTRUM

ŠENOV

MUDr. Kateřina ŠOCHOVÁ

www.rehabilitace-senov.cz

602 544 939, 596 811 289 6
4
/1

0
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